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Siyasi partiler arası bayramlaşma progra-
mı kapsamında, MHP Genel Merkezi’ne  

gelen heyetleri Genel Başkan Yardımcısı Zü-
hal Topcu başkanlığındaki bir heyet karşıla-
dı. MHP heyetinde, Siyaset ve Liderlik Okulu 
Koordinatörü MYK Üyesi Turan Şahin ve 
MYK Üyesi Özgür Bayraktar da yer aldı.

Durmaz, "Etraf bu kadar yangın yerine 
dönmüşken, Türkiye'nin bir huzur adası 
gibi bu sorunlardan bağımsız olarak güç-
lü bir şekilde bölgede varlığını sürdür-
mesinin ne kadar kıymetli olduğu bir kez 
daha ortaya çıktı. ABD'nin başında, ipini 
Netanyahu'ya kaptırmış bir lider var. 
Umut ederiz ki tez zamanda bu haksız 
savaş biter" diye konuştu. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir 
Durmaz başkanlığındaki MHP heyeti 

de partileri ziyaret etti. Durmaz, AK 
Parti’yi ziyaretinde, İran'a yapılan 

haksız saldırılar nedeniyle bayramın 
buruk geçtiğini belirterek, "Umut ede-

riz ki bayram bu acıların son bulduğu, 
barışın bölgemizde ve dünyada hâkim 

olduğu bir sürece vesile olur" dedi.

MHP’li Topcu, DEM Parti’nin ziyaretinde, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin yaptığı 

çağrıyla Türkiye'de siyasi tarihin değişti-
ğini belirterek, "Terörsüz Türkiye ile çok 
önemli bir adım atıldı ve sonuca da yakla-
şıldı. Daha yapacak çok iş var. Tabii ki bun-
lar da hep birlikte çalışarak, anlaşarak, uz-
laşarak olacak" ifadelerini kullandı. 

Topcu, AK Parti heyetinin ziyaretinde 
de, iki yıldır bayramların tadının olma-

dığını, Gazze'de felaketler devam ederken, 
bu sefer de İran'a saldırı başladığını söyledi.  
Topcu, "Bizim gücümüz dünya barışı için, 
tek bir çocuğun, tek bir annenin gözyaşının 
olmaması için. Bu nedenle Türkiye'nin 
güçlü olması lazım" diye konuştu.  l 09
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Bölgede tablo tersine dönüyor İsrail’e, Türkiye’den ‘demir yumruk’Petrol fiyatlarında zirve korkusu05 10 11

MHP LIDERI DEVLET  BAHÇELI, "NEVRUZ, MILLETIMIZI ORTAK AMAÇ VE  
KADERDE BULUŞTURAN KÖKLÜ BIR KAYNAŞMA FIRSATI OLMASI BAKIMINDAN 

BIZIMDIR, BIZE HAS KADIM BIR EMANETTIR" DEDI.
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, baharın 

habercisi ve Türk dünyasının ortak mirası 
olan Nevruz Bayramı için anlamlı bir mesaj 

paylaştı. MHP'nin sosyal medya hesabından 
yapılan paylaşımda Bahçeli'nin şu sözleri 

yer aldı: "Türk'ün bayramı nevruz kutlu 
olsun. Nevruz, milletimizi ortak amaç ve 
kaderde buluşturan köklü bir kaynaşma 

fırsatı olması bakımından bizimdir, bize has 
kadim bir emanettir. Yakılan nevruz ateşi 
muhteşem Türk asırlarının kefili, en canlı 

görgü tanığı, en sağlam kültürel  
dokularından birisidir.” l 08

DÜNYAYA BARIS VE 
HUZUR GETiRSiN

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan,  
Nevruz Bayramı nedeniyle yayımladığı 
mesajında nevruzun gönüllere umut, 
toplumlara huzur ve dünyaya barış 
getirmesini temenni etti.

Erdoğan, "Vatandaşlarımızla birlikte tüm 
dost ve kardeşlerimizin Nevruz Bayramı'nı 

yürekten tebrik ediyorum. Ayrıca Suriye, Irak 
ve şu günlerde savaşın yol açtığı sorunlarla 
boğuşan İranlı kardeşlerimizin de nevruzları-
nı kutluyor, bu anlamlı günün, bölgemizdeki 
savaşların sona ermesine vesile olmasını di-
liyorum" ifadelerini kullandı. l 08

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan  
nevruz mesajı:

Türkiye’nin karşı karşıya bu-
lunduğu bu tablonun doğrudan 

milli güvenlik sorunu olduğuna 
dikkati çeken Büyükataman, 
"Türkiye, caydırıcı gücüyle bölge-
mizin parlayan yıldızıdır. Bugün 
önümüze çıkan tablo karşısında; 
bir milli birlik ve kardeşlik projesi 
olan terörsüz Türkiye’nin ne dere-
ce isabetli bir adım olduğu daha 
net anlaşılmıştır" dedi. l 09

Partisinin Bursa İl Başkanlığı 
tarafından düzenlenen bay-

ramlaşma programında konu-
şan Büyükataman, bölgenin 
patlamaya hazır saatli bir bomba 
gibi olduğunu belirterek, bölge-
sel güç dengelerini İsrail mer-
kezli yeni bir güvenlik kuşağı 
üzerinden yeniden kurma arayı-
şının bölgemizin tamamını teh-
dit eden bir hâl aldığını söyledi. 

TEHDİTLERLE BAŞA
ÇIKACAK GÜÇTEYİZ

Ateskes istemiyorum

ÜLKEMİZ HUZUR ADASI

BÖLGEDE PARLAYAN YILDIZ

SAATLİ BOMBA GİBİ MHP Genel Sekreteri İsmet  
Büyükataman, Türkiye’nin, bölge-

sindeki tehditlerle başa çıkacak 
güce sahip olduğunu belirterek, 
hiçbir kirli planın işlemesine izin  

verilmeyeceğini söyledi. 

BÜYÜK 
YIKIM TEHDİDİ

UFUK AKAY 06

CEMAZİYELEVVELLİNİZİ 
BİLİRİZ

CUMHUR BULUT   07

MHP: YURTTA VE BÖLGEDE HUZUR, ISTIKRAR, BARIŞ IÇIN

PARTILERIN BAYRAM ZIYARETLERINDE 
‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE VE SAVAŞ’ KONUŞULDU. 

‘DÜNYA BARIŞI IÇIN, TEK BIR ÇOCUĞUN, 
TEK BIR ANNENIN GÖZYAŞININ OLMAMASI 

IÇIN’ ÇALIŞTIKLARINI BELIRTEN MHP, ‘BU 
NEDENLE BÖLGEDE GÜÇLÜ BIR TÜRKIYE'NIN 

VARLIĞININ ŞART OLDUĞU’ MESAJI VERDI. SART!
Diplomasinin kalbi İstanbul’da 

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı tarafından düzenle-
nen STRATCOM Zirvesi, dünya 
liderleri, diplomatlar ve uz-

manları İstanbul’da bir araya getirecek. 27–28 Mart 2026 tarihlerinde 
gerçekleşecek zirvede, küresel krizler, stratejik iletişim ve uluslara-
rası düzenin geleceği çok boyutlu oturumlarla ele alınacak. l 08

Güneş enerjisinde
rekor kırıyoruz

TAM İSABETEnerji ve Tabii Kaynaklar Ba-
kanlığı, Türkiye'nin 2014’te 

40,2 megavat olan güneş ener-
jisi kurulu gücünün, 2026 Ocak 
ayı sonunda 2014'e kıyasla 641 
kat artarak 25 bin 827 megava-
ta yükseldiğini bildirdi. Bakan 
Alparslan Bayraktar, "2035'te 
güneş ve rüzgârda '120 bin me-
gavat kurulu güç' hedefimize 
ulaşmak için var gücümüzle 
çalışıyoruz" dedi. l 05

ABD Başkanı Donald Trump, ülkesi ile İsrail'in İran'a düzen-
lediği saldırılarda ‘karşı tarafı kelimenin tam anlamıyla yok 
etmekte olduklarını’ belirterek, bu durumda ‘ateşkes iste-
mediğini’ söyledi. Trump, "Ateşkes yapmak istemiyorum. 
Karşı tarafı kelimenin tam anlamıyla yok ederken ateşkes 
yapmazsınız. Netanyahu ve ben zafer istiyoruz" dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, yerli ve 

milli olarak geliştirilen SOM-J se-
yir füzesinin, canlı harp başlığıyla 
gerçekleştirilen son atış testinde 
hedefini tam isabetle vurduğunu 
bildirdi. Kacır, "Füzemiz, yüksek 
hassasiyet ve düşük görünürlük 
özellikleriyle sahada önemli bir  
güç çarpanı olacak" dedi. l 06

Motoryatlar  
alev alev yandı l 03



KÜLTÜR VE TURIZM BAKANLIĞINDA ‘NEVRUZ’ BULUŞMASI

Özbekistan Cumhurbaşkanı Şevket Mirziyoyev’in 
davetlisi olarak ülkeye gelen Hataylı depremzedeler, 

baharın gelişini müjdeleyen Nevruz Bayramı’nı binlerce 
Özbekistanlının katılımıyla düzenlenen etkinlikte kutladı. 
Özel uçakla 5 gün sürecek ziyaretler kapsamında Özbe-
kistan’a gelen 160 depremzede, Uluslararası Türk Kültürü 
Teşkilatı (TÜRKSOY) Daimi Konseyince “2026 Türk Dünyası 
Kültür Başkenti” ilan edilen Andican ile Semerkant’ta 
Nevruz Bayramı etkinliklerine katıldı. Gün boyu süren kutla-
malarda geleneksel oyunların yanı sıra konserler ve çeşitli 
etkinlikler düzenlendi. İki ülkenin vatandaşlarını buluşturan 
kutlamalar, renkli görüntülere sahne oldu. Özbekistanlılar, 
Türkiye’den gelen misafirlere geleneksel yemeklerinden 
ikram edip, renkli yöresel elbiselerinden hediye etti.

Düzce’de polislik hayali emniyet ekiplerince 
gerçekleştirilen 20 yaşındaki down sendromlu 

Fırat Öztürk, emniyetin “gönüllü personeli” oldu. 
Yığılca ilçesinde yaşayan Fırat, emekli başkomiser 
amcasından etkilenerek polis olma hayali kurdu. 
Fırat’ın bu hayalinden haberdar olan İlçe Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri, gencin isteğini gerçeğe dönüş-
türmek için harekete geçti. “Gönüllü polis” kimliği 
ve polis üniforması verilen Fırat, polis ağabeylerine 
zaman zaman mesai arkadaşlığı yapıyor. 

Yaklaşık 5 yıldır belirli günlerde üniformasını 
giyerek trafik denetimlerine katılan Fırat, sürücüleri 
trafik kurallarına uymaları konusunda uyarıyor. Fırat 
Öztürk, polisleri ve polislik mesleğini çok sevdiğini 
belirterek, “Polis olmak istiyorum, başka hiçbir şey 

olmak istemiyorum. Komiserlerimi, polis amcaları 
seviyorum. Onlar benim canım. Sürücüleri ‘Emniyet 
kemeri takın’ diye uyarıyorum. ‘Hızlı gitmeyin, kaza 
yaparsınız’ diyorum. ‘Kurallara uymazsanız acımam, 
ceza yazarım’ diyorum” ifadelerini kullandı.

DEPREMZEDELER, NEVRUZU ÖZBEKISTAN’DA KUTLADI
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Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, “Kadim Türk milletinin birliği, 
öz benliğine karşı sahip olduğu farkındalıkla, bu benliği var eden gerek tari-
hi gerek kültürel değerleri sahiplenmeyle ve elbette onları yaşatıp nesilleri-

ne aktarmasıyla ancak mümkün ve kalıcı olacaktır” ifadelerini kullandı.

Türkiye’de akaryakıt 
fiyatları üzerine ya-
pılan tartışmaların 
odağında son dönem-

de dikkat çeken bir konu var: 
motorin fiyatlarının benzine 
göre daha hızlı artması. Bu 
durum ilk bakışta yalnızca pi-
yasa hareketi gibi görünse de, 
aslında Türkiye ekonomisinin 
yapısal özellikleriyle doğrudan 
ilişkili bir tabloyu yansıtıyor. 
Yılbaşından bu yana Brent 
tipi ham petrol %41 artarken, 
Londra Gasoil metrik dizel ton 
fiyatı %116, RBOB benzin fiyatı 
ise %78 artmış. Görüldüğü 
üzere yurtdışında da motorin 
daha hızlı artıyor. Türkiye’nin 
pompa fiyatları artışı ise mo-
torinde %31, benzinde %17 oldu. 
Görüldüğü üzere devletimizin 
devasa bir sübvansiyonu var. 
Motorinde artışın %85’lik ben-
zinde %61’lik kısmı hazine ta-
rafından karşılanmış. Neden? 
Çünkü Türkiye güçlü üretim 
kapasitesi ve dinamik ticaret 
ağıyla büyüyen bir ekonomiye 
sahip. Bu büyümenin doğal 
sonucu olarak lojistik tarım 
sanayi ve ulaştırma faaliyet-
leri yoğun bir şekilde motorin 
kullanıyor. Bu nedenle mo-
torin yalnızca bir yakıt değil; 
üretimin ticaretin ve günlük 
hayatın sürekliliğini sağlayan 
stratejik bir unsur ve sübvan-
se ediliyor. Aksi durumda her 
sektörde etkileri ve tabi ki enf-
lasyonist etkileri olur.

Rafineri tarafında Türkiye 
önemli bir kapasiteye sahip. 
Başta Tüpraş olmak üzere 
Star Rafinerisi gibi modern 
tesislerle motorin üretimi 
yapılıyor ama burada dikkat 
edilmesi gereken durum şu: 
Talep üretimden daha hızlı 
artıyor Türkiye’de akaryakıt 
tüketiminde motorinin payı 
oldukça yüksek (%70) ve bu 
durum zaman zaman ilave 
ithalat ihtiyacını beraberinde 
getiriyor.

Küresel gelişmeler de bu 
tabloyu etkiliyor. Son yıllarda 
uluslararası enerji piyasala-
rında yaşanan arz-talep den-
gesi değişimleri özellikle dizel 
yakıtı daha değerli hale getir-
di. Avrupa başta olmak üzere 
birçok bölgede motorine olan 
talebin artması, Avrupa’nın 
Rusya menşeli motorin te-
darikini mecburen azaltması 
küresel pazarda dizel ürünlere 
olan talebi farklı kaynaklara 
yönlendirdi. Bu durum ulus-
lararası motorin fiyatlarının 
yukarı yönlü seyretmesine 
katkı sağlarken Türkiye gibi 
büyüyen ve dış ticareti güçlü 
ülkeler bu gelişmelerden doğ-
rudan etkileniyor.

Basra Körfezi’ni dünya pi-
yasalarına bağlayan Hürmüz 
Boğazı’nda yaşanan jeopo-
litik riskler de enerji fiyatları 
üzerinde etkili olmakta. Tür-
kiye’ye gelen akaryakıt akışı 
doğrudan bu hatta bağımlı 
olmasa da söz konusu geçiş 
noktasında oluşan her risk 
algısı küresel piyasalara bir 
‘risk primi’ olarak yansımakta 
özellikle motorin fiyatlarında 
yukarı yönlü baskı oluşturu-
yor. Bu durum enerji piyasala-
rının ne denli birbirine entegre 
olduğunu bir kez daha ortaya 
koymaktadır.

Bu çerçevede, Türkiye’nin 
yaklaşımı çok boyutlu bir 
denge yönetimini gerektiriyor. 
Kısa vadede rafineri optimi-
zasyonu, tedarik çeşitliliği, 
stratejik stok mekanizmaları 
ve sübvansiyonlarla piyasa 
istikrarı sağlanmakta. Orta ve 
uzun vadede ise daha yapısal 
adımlar öne çıkmalı…

Özellikle şehir içi ulaşım ve 
taşımada elektrikli araçların 
yaygınlaştırılması, kamu ve 
belediye filolarının çok hızlı 
dönüşümü, alternatif yakıt 
altyapısının geliştirilmesi ve 
demiryolu taşımacılığının 
güçlendirilmesi gibi 
politikalar motorin 
talebini dengeli bir 
şekilde yönetmeye katkı 
sağlayacaktır. Bununla 
birlikte dijitalleşme ve 
akıllı lojistik uygulamaları 
sayesinde taşımacılıkta 
verimlilik artırılarak 
yakıt tüketiminde önemli 
tasarruflar elde edilmesi 
mümkündür. Burada önemli 
olan sürecin bir “yakıt tercihi” 
meselesi değil bütüncül bir 
ekonomik dönüşüm olarak 
ele alınmasıdır. Türkiye’nin 
üretim gücünü koruyarak 
lojistik maliyetlerini optimize 
eden ve enerji arz güvenliğini 
güçlendiren politikalar uzun 
vadede daha dengeli bir yapı 
oluşturacaktır.

Planlı ve kademeli adım-
larla hem piyasa dengesi 
korunabilecek hem de enerji 
alanında daha sürdürülebilir 
bir yapı tesis edilebilecektir.
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‘BIRLIK SADECE 
SÖZLE DEĞIL

KÜLTÜRLE YAŞAR’
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, 21 Mart Nevruz Günü 
kapsamında Uluslararası Türk 
Kültürü Teşkilatı (TÜRKSOY) 
Genel Sekreteri Sultan Raev ve 
Türk cumhuriyetlerinden gelen 
heyeti kabul etti. Kabulde Ersoy’a, 
bereketin simgesi “semeni” tepsisi 
takdim edildi, nevruz geleneğine 
özgü ritüeller sergilendi. Türk 
dünyasından sanatçıların müzik 
performanslarını sahnelediği 
programda, ortak kültürel mirasın 
önemi vurgulandı. 

Ersoy, buradaki konuşmasında, 
dünyanın zorlu bir dönemden geç-
tiğini belirterek, Türk dünyasının 
birlikteliğinin “hayati önem” taşıdı-
ğını ifade etti. Birliğin sadece siyasi 
söylemlerle değil, kültürel değer-
lerin korunmasıyla kalıcı olacağını 
kaydeden Ersoy, şu değerlendir-
mede bulundu: “Birlik, kuru bir 
sözden, dönemsel birlikteliklerden, 
siyasi ve politik söylemlerden öte, 
akılda ve gönülde yani duyguda ve 
fikirde olmak zorundadır. 

Kadim Türk milletinin birliği, 
öz benliğine karşı sahip olduğu 
farkındalıkla, bu benliği var eden 
gerek tarihi gerek kültürel değer-
leri sahiplenmeyle ve elbette onları 
yaşatıp nesillerine aktarmasıyla 
ancak mümkün ve kalıcı olacaktır.  

Uluslararası Türk Kültürü Teşkilatı 
bütün bunların gerçekleşmesini 
mümkün kılmak ve sürekliliği-
ni teminat altına almak fikriyle 
vücuda getirilmiş bir kurumdur. 
TÜRKSOY çatısı altında, Türk mil-
letinin kimlik ve karakter hafızası 
muhafaza edilmektedir.”

Bakan Ersoy, TİKA, YTB, 
Yunus Emre Enstitüsü ve Vakıflar 
Genel Müdürlüğü gibi kurumların 
tecrübeleriyle Türk dünyasındaki 
ortak çalışmaları desteklemeye 
ve kültürel diplomasi faaliyetlerini 
kararlılıkla sürdürmeye devam 
edeceklerini sözlerine ekledi.

FIRAT, EMNIYETIN ‘GÖNÜLLÜ 
PERSONELI’ OLDU

21 MART DOWN SENDROMLULAR GÜNÜ

SEFA, BERBER SALONUNA 

NEŞE KATIYOR
Adana’da yaşayan Down sendromlu 28 yaşındaki Sefa 
Oğuzhan Bulut, 5 yıldan bu yana çalıştığı berber salonuna 

hem azmi hem de güler yüzüyle neşe katıyor. Meral ve Ahmet Bulut 
çiftinin altıncı çocuğu olan Sefa, Down sendromlu olarak dünyaya 
geldi. Lise mezunu olan Sefa Oğuzhan Bulut, ailesinin desteğiyle 
yaklaşık 5 yıl önce Seyhan ilçesi Kurtuluş Mahallesi’ndeki bir berber 
salonunda işe başladı. Bulut, haftanın belirli günlerinde çalıştığı iş 
yerinde müşterileri karşılamadan saç yıkamaya ve yüz bakımına 
kadar birçok görevi yerine getiriyor. Çalışkanlığıyla iş arkadaşlarının 
takdirini, güler yüzüyle de müşterilerin sevgisini kazanan Bulut, 
berber salonuna neşe katıyor. Sefa Oğuzhan Bulut, işini çok sevdiğini 
söyledi. Evde boş oturmak yerine berber salonunda hem güzel 
vakit geçirdiğini hem de para kazandığını anlatan Bulut, “Çalışmayı 
seviyorum. Dükkânı açıyorum, herkes geliyor, tıraş yapıyorum. 
Şarkı söylüyorum. Temizlik ve kahve yapıyorum. Müşterilerle sohbet 
ediyorum. Çalışmak güzel, harçlığımı kazanıyorum” diye konuştu.

PARKIN EN YAŞLISINA 
‘ARKADAŞ’ ARANIYOR

Antalya Doğal Yaşam Parkı’nın en yaşlı üyesi 
olan 26 yaşındaki erkek Afrika kaplumbağası 

‘Sabi’nin uzun süredir yalnız yaşadığını belirten 
veteriner hekim Oğulcan Demir, “Kaplumbağamız 
yalnız olduğu için ona bir arkadaş arıyoruz” dedi. 
Alanya’da yaşayan İngiliz aile tarafından 2013 
yılında parka teslim edilen, Antalya Doğal Yaşam 
Parkı’nın en yaşlı üyesi ‘Sabi’ isimli Afrika mah-
muzlu kaplumbağa için ‘arkadaş’ çağrısı yapıldı. 
Parkta yaklaşık 10-12 yıldır yaşayan kaplumba-

ğanın yalnız olduğunu belirten veteriner hekim 
Oğulcan Demir, uygun koşullarda bakılabilecek 
bir arkadaş bulunmasını istediklerini söyledi. 
Kaplumbağanın parkta tek olduğunu söyleyen 
Demir, “Antalya Doğal Yaşam Parkımızın en yaşlı 
sakinlerinden biri olan Afrika kaplumbağamız 
yaklaşık 26 yaşında erkek bir birey. Kaplumbağa-
mız uzun süredir yalnız yaşıyor. Bu nedenle ona 
uygun bir arkadaş arıyoruz” diyerek, kaplumbağa 
‘Sabi’ için arkadaş çağrısında bulundu.

NEVRUZ BAYRAMI KUTLANDI
Baharın müjdecisi, birlik ve beraberliğin 
simgesi olan Nevruz Bayramı kutlamaları 

yurdun dört yanında devam ederken kutlamalar, 
asırlardır devam eden geleneklerle yaşatıldı. 
Trakya Üniversitesi’nde akademisyenler ve 
öğrenciler Nevruz ateşini yakıp üzerinden atladı. 
Etkinlikte, çekiçle örste demir dövülmesinin 
ardından renkli yumurtalar tokuşturuldu. 
Ardahan’daki kutlamalarda halk oyunları ekibi 
gösteri yaptı, halk ozanları dinleti sundu. 

Kars’ta düzenlenen etkinlikte, Kafkas Halk 
Oyunları ve Yenişehir Ortaokulu halk oyunları 
ekibi gösteri sundu. Sinop Üniversitesi’ndeki 
etkinlerde Azerbaycanlı öğrenciler geleneksel 
oyunları oynadı. Kar yağışının ve soğuk havanın 
etkili olduğu Erzincan’da öğrenciler etkinlikler 
kapsamında yakılan ateşle ısındı. Ankara, 
Diyarbakır, Gaziantep, Kayseri, Kırşehir, Manisa, 
Çorum ve yurdun dört bir yanında Nevruz 
Bayramı çeşitli etkinliklerle kutlandı.

Mehmet Nuri ErsoySultan Raev



VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN

6-116-9 6-214-810-310-8 10-69-7 11-803 22 mart 2026
pazar

Bakü Bişkek Berlin Londra New York MoskovaAmsterdam13 18 13 13 17 914WWW.TURKGUN.COM

Editör: İZZET AKYOL Tasarım: MERAL OCAKCI

/TurkgunGazetesi

2 ailenin 
kavgasında 
3 ölü, 22 yaralı 

ürkiye genelinde 
deniz kirliliğiyle 

mücadele kapsa-
mında yürütülen 

çalışmalarla 28 kıyı ilinde 
325 bin ton atık temizlendi, 
denizlerde izleme ve denetim 
faaliyetleri artırıldı. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığının 2025 Yılı İdare 
Faaliyet Raporu'ndan derlenen 
bilgilere göre, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın eşi 
Emine Erdoğan'ın himayelerin-
de 10 Haziran 2019'da başlatılan 
"Sıfır Atık Mavi Hareketi" kap-
samında yürütülen çalışmalar, 
"Deniz Çöpleri İl Eylem Plan-
ları" doğrultusunda aralıksız 
sürdürülüyor. Çalışmalarla 
deniz kirliliğinin azaltılması, 
atıkların kaynağında önlen-
mesi ve toplumsal farkındalı-
ğın artırılması hedeflenirken, 
sahada temizlik faaliyetlerinin 
yanı sıra eğitim ve iletişim 
kampanyaları da yürütülüyor. 
Bu kapsamda denize kıyısı 
bulunan 28 ilde deniz yüzeyi, 
kıyı şeridi ve deniz tabanında 
yürütülen çalışmalarla bugüne 
kadar 325 bin ton atık toplana-
rak, bertaraf edildi.

Tesisler 7/24 izleniyor
Marmara Denizi'nde izleme 

noktası sayısı 150'ye çıka-
rıldı. Bin metreküp ve üzeri 
kapasiteye sahip tüm atık su 
arıtma tesisleri 7 gün 24 saat 
çevrim içi izleniyor. İzmit Kör-
fezi'nde yürütülen çalışmalar 

kapsamında 1 milyon 850 
bin metrekare denizel alan 
tarandı, 1 milyon 620 bin met-
reküp dip çamuru Marmara 
Denizi'nden uzaklaştırıldı. 
Bu çalışma Avrupa'nın en 
kapsamlı çevre ve denizcilik 

projeleri arasında yer alıyor. 
Başta Marmara Denizi olmak 
üzere tüm denizlerde kara ve 
deniz kaynaklı kirleticilere 
karşı mücadele sürdürüle-
rek, su kalitesinin artırıl-
ması hedefleniyor. 

Yeryüzündeki tüm canlıla-
rın varlığını sürdürebilmesi 

için vazgeçilmez bir yaşam 
kaynağı olan suya erişimdeki 
eşitsizlikler giderek derinleşe-
rek milyonlarca insanın yaşam 
koşullarını doğrudan etkileyen 
çok boyutlu bir krize dönüşüyor. 
Canlıların gündelik yaşamlarını 
idame ettirebilmeleri için temel 
bir gereksinim olan su, dolaşım 
ve sindirim faaliyetlerindeki 
rolü dışında tarım, enerji, sanayi 
ve sağlık alanlarında da büyük 
önem taşıyor. Birleşmiş Millet-
ler'in (BM) öncülüğünde, tatlı su 
kaynaklarının önemine dik-
kati çekmek ve sürdürülebilir 
yönetimi teşvik etmek amacıyla 

her yıl 22 Mart "Dünya Su Günü" 
olarak kutlanıyor. 

4 kişiden 1'i güvenli içme 
suyuna ulaşamıyor
Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) 

ve Birleşmiş Milletler Ulus-
lararası Çocuklara Yardım 
Fonu'nun (UNICEF) Ağustos 
2025'te yayımladığı rapora göre, 
2015'ten bu yana 961 milyon 
kişi güvenli içme suyuna erişim 
kazandı. Buna rağmen, dünya 
genelinde 2,1 milyar kişi hâlâ 
güvenli şekilde yönetilen içme 
suyu hizmetlerine erişmekte 
güçlük çekiyor. Bu rakam, son 
yıllarda yaşanan tüm gelişme-
lere rağmen her 4 kişiden 1'inin 

sağlık açısından güvenli olan 
içme suyuna kolayca ulaşama-
dığını gösteriyor. Bunlardan 1,4 
milyarı temel su hizmetlerine 
ulaşamazken, 287 milyon kişi 
kısıtlı hizmetlere erişiyor, 302 
milyon kişi iyileştirilmemiş su 
kaynaklarını kullanıyor ve 106 
milyon kişi ise doğrudan nehir 
veya göl gibi yüzey sularını tü-
ketiyor. Göl ve nehir gibi yüzey 
sularının arıtılmadan ve kontrol 
edilmeden doğrudan tüketilme-
si, kişisel temizlikte veya yemek 
yapımında kullanılması, mide 
bağırsak enfeksiyonlarının 
yanı sıra tifo, kolera, dizanteri, 
hepatit A ve E gibi hastalıklara 
yol açabiliyor. 

Sıfır Atık Mavi Hareketi kapsamında Marmara Deni-
zi'nde izleme noktası sayısı 150'ye çıkarılırken, 1000 

metreküp ve üzeri kapasiteye sahip tüm atık su arıtma 
tesisleri de 7 gün 24 saat çevrim içi izleniyor.

Hac Umre Seyahat 
Acenteleri Derneği 

(HURSAD) Başkanı 
Diyaeddin Şahin, 
seyahat acentesi 
olmayan ve yetkisiz 
kişilerin turist vizesiy-
le vatandaşları umreye 
götürdüğünü belirterek, bunun 
mağduriyetlere yol açtığını 
bildirdi. Yetkisiz ve belgesiz 
kişi ya da firmalar tarafından 
düzenlenen turlar, vatandaşlar 
açısından sağlık ve güvenlik 
gibi sorunlara yol açabiliyor, bazı 
durumlarda ciddi mağduriyet-
ler yaşanabiliyor. Türkiye'den 
kutsal topraklara yapılan umre 
ziyaretlerinde son yıllarda belir-

gin artış dikkati çekerken 
özellikle gençler kutsal 

topraklara yoğun ilgi 
gösteriyor. Vatandaşlar, 
yetkili seyahat acente-

leri aracılığıyla organize 
edilen turlarla ibadet ve 

yolculuklarını güvenli ve 
sorunsuz tamamlayabiliyor. 
Suudi Arabistan makamlarınca 
birkaç yıl önce başlayan uygu-
lamayla elektronik vizesini alan 
bazı kişilerin umreye gittiğini 
anlatan Şahin, yetkisiz ve 
seyahat acentesi olmayan bazı 
kişilerin bu vizeyi kullanarak 
vatandaşları umreye götürdü-
ğünü ve bunun mağduriyetle-
re yol açtığını dile getirdi.

Hatay'ın Altınözü ilçe-
sinde iki aile arasında 

çıkan kavgada 3 kişi hayatını 
kaybetti, 22 kişi yaralandı. 
Alınan bilgiye göre, Keskincik 
Mahallesi'nde iki aile arasında 
çocuklar yüzünden tartışma 
çıktı. Tartışma ailelerin yakın-
larının da katılımıyla silah, bı-
çak, taş ve sopanın kullanıldığı 
kavgaya dönüştü. Kavgada 1'i 
kadın 3 kişi hayatını kaybetti, 
22 kişi de yaralandı. Yaralıların 
tedavisi sürüyor. Olayla ilgili 
6 kişi gözaltına alındı. Taraf-
lar arasında yeni bir olayın 
yaşanmaması için jandarma 
ekipleri mahallede ve hasta-
ne çevresinde geniş güvenlik 
önlemi aldı. Olayda ölenlerin 
Nidal Hortum, Ahmet Yalçın ve 
uzman erbaş olan oğlu Adnan 
Yalçın olduğu tespit edildi. 

Medipol Acıbadem 
Bölge Hastanesi 

Göğüs Hastalıkları Uz-
manı Prof. Dr. Cüneyt 
Saltürk, oda spreyleri, 
otomatik koku vericiler 
ve parfümlerin solunum 
yollarını tehdit ettiğini be-
lirtti. Hastaneden yapılan açıkla-
mada görüşlerine yer verilen Sal-
türk, evlerde ve ofislerde temizlik 
için kullanılan oda spreylerinin, 
solunum yollarını tehdit eden 
kimyasallar içerdiğine değindi. 
Özellikle oda spreyleri ve otoma-
tik koku vericilerin, solunum yol-
ları üzerinde sanılandan çok daha 
ciddi etkilere neden olabileceğini 
aktaran Saltürk, oda spreyleri-
nin yaygın kullanımına dikkati 
çekerek, şunları kaydetti: "Temiz 
hava algısı, yanlış bir şekilde ko-

kuyla ilişkilendiriliyor. Bir 
ortamın güzel kokması, 

o havanın temiz olduğu 
anlamına gelmez‘’ dedi.  
Kontrolsüz çalışan 

otomatik koku verici-
lerin riskine işaret eden 

Saltürk, "Bu cihazlar ayarı 
açık bırakıldığında gece boyunca 
odaya aerosol salabiliyor. Sabah 
hastalar ciddi nefes darlığı, 
alerjik atak ve astım kriziyle acil 
servise başvurabiliyor. Bunları 
klinikte sıkça görüyoruz" ifade-
lerini kullandı. Saltürk, önemli 
olanın havalandırma olduğunu 
vurgulayarak, camların düzenli 
olarak açılması, mekanik hava-
landırma sistemlerinin kullanıl-
ması, gerekirse hava temizleyici 
cihazlardan faydalanılması 
gerektiğini aktardı.

Umre için 
organizasyon uyarısı

‘Temiz hava, doğal 
yollarla sağlanmalı’

22 MART ‘DÜNYA SU GÜNÜ’NDE SUYA 
ERIŞIMDEKI EŞITSIZLIKLER DERINLEŞIYOR

T

DENIZLERDEN 325 BIN 
TON ATIK TEMIZLENDI

Deniz kirliliğinin önem-
li bölümünü kara kaynaklı 

unsurlar oluştururken, özellikle 
kentsel atık suların deşarj edildiği 

dereler kirlilik yükünü doğrudan 
denizlere taşıyor. Bu nedenle denize 

dökülen akarsuların konumları ve 
taşıdıkları kirlilik yüküne ilişkin tespit 
çalışmaları yürütülüyor. Bu kapsamda 
İstanbul’da dere ve nehir ağızlarında 

temizlik çalışmaları sürdürülüyor.

Kirlilik, derelerle 
denize taşınıyor

BODRUM MARINADA 
8 MOTORYAT YANDI

Muğla’nın Bodrum ilçesindeki bir marinada bağlı bulunan motoryatta çı-
kan yangın, yanındakilere de sıçradı. Alev alev yanan 7 motoryat battı, 1’i 
ise kısmi hasar aldı. Yalıkavak Mahallesi'nde bir marinada bağlı bulunan 
motoryatta dün saat 04.00 sıralarında yangın çıktı. Alevler kısa sürede 
büyüyerek diğer motoryatlara da sıçradı. İhbarla bölgeye itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Bodrum Bölge Liman Başkanlığının talimatıyla Bodrum’dan 1, 
Güllük’ten ise 2 liman römorkörü ve kıyı emniyetine bağlı römorkörler de 

bölgeye sevk edildi. Ekipler, karadan ve denizden alevlere müdahale etti. 
Bodrum Sahil Güvenlik Karakol Komutanlığı ekipleri de denizde önlem 
aldı. Yangında yanan boyları 20 ila 30 metre arasında değişen 7 motoryat 
battı, 1’i ise kısmi hasar aldı. Bodrum Belediye Başkanı Tamer Mandalinci, 
Bodrum Sahil Güvenlik Karakol Komutanı Raşit Gödelek, Bodrum Bölge 
Liman Başkanı Tuncay Aydın’ın söndürme çalışmalarını yerinde takip 
ettiği yangın daha sonra kontrol altına alındı.  

Türkiye’nin önemli kış ve kayak 
merkezlerinden Uludağ'da, Jan-
darma Arama Kurtarma (JAK) 
ekipleri, 7 gün 24 saat teyak-
kuz hâinde. JAK timleri, ihbara 
ulaştığı andan itibaren 2 dakika 
içerisinde müdahale noktasın-
dan kar motorlarıyla çıkış yapıp, 
koordinatlarını belirledikleri 
tatilciye ulaşıyor. 2 bin 543 metre 
yüksekliğindeki Uludağ'da ha-
reket kabiliyetlerini geliştirmek 
için, belirli periyotlarla arama 
kurtarma tatbikatları gerçek-
leştiren JAK timlerinin kış tat-
bikatında, timler senaryo gereği 
kayakçının pist dışına çıkıp ya-
ralanarak mahsur kaldığı ihbarı 
üzerine harekete geçti. 3 kişilik 
tim kar motorlarıyla zirveye 
çıkıp, ihbara göre belirlenen 

koordinatlara ulaştı. Kayakçı, ilk 
müdahalesinin ardından termal 
battaniyeyle koruma altına 
alındı. Kayakçının, arkasında 
sedye bulunan kar motoruyla 
oteller bölgesine götürülmesiyle 
tatbikat sona erdi.

Kaybolan kişi yerini 
terk etmemeli 
Kayak kazalarının önlenmesi 

için tatilcilere uyarıda da bulu-
nan JAK Tim Komutanı Kıdemli 
Başçavuş Fatih Ateş, “Kaybolan 
kişi ihbar verdikten sonra bu-
lunduğu konumu terk etmeme-
lidir. Arama kurtarma ekipleri 
bulunduğu bölgeye ulaşana 
kadar kişinin soğukkanlı olması 
ve panikten uzak durması ge-
rekmektedir” dedi. 

ULUDAĞ’DA, JAK TIMLERI 
7/24 TEYAKKUZDA

Oda 
spreylerine 

dikkat!

DIYAEDDIN ŞAHIN

CÜNEYT SALTÜRK
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5G, mobil teknolojide 
dönüşümü hızlandıracak

Mobil İletişim Araçları ve Bilgi 
Teknolojileri İş İnsanları Derneği 

(MOBİSAD) Genel Başkanı Mustafa 
Kemal Turnacı, 5G teknolojisinin 
yalnızca mobil hızları artırmak-
la kalmayacağını, aynı zamanda 
tüm teknoloji ekosisteminde geniş 
çaplı bir dönüşüm ve büyüme süreci 
başlatacağını söyledi. Turnacı, 5G ile 
birlikte video, oyun, bulut servis-
leri, artırılmış ve sanal gerçeklik ile 
yapay zekâ destekli mobil uygu-
lamaların günlük kullanımının 
yaygınlaşacağını ifade etti. Yüksek 
hız ve düşük gecikme sayesinde 
kullanıcı deneyiminin önemli ölçüde 
iyileşeceğini belirtti. 5G’nin, mobil 
iletişimi “bağlantı hizmeti” mode-
linden çoklu cihaz ve yüksek veri 
odaklı yeni bir yapıya dönüştürece-
ğini kaydeden Turnacı, bu sürecin 
tüketici alışkanlıklarından cihaz 
yenileme döngülerine kadar birçok 
alanı etkileyeceğini dile getirdi. Yeni 
nesil teknolojiyle birlikte nesnelerin 

interneti (IoT), akıllı şehirler, ulaşım, 
sağlık ve sanayi alanlarında da 
verimlilik artışı bekleniyor. Turnacı, 
operatörler için veri tüketimi, özel 
şebekeler ve IoT tabanlı servislerin 
yeni gelir alanları oluşturacağını 
ancak ilk aşamada yüksek yatırım 
maliyetlerinin öne çıkacağını söyledi. 
Öte yandan 5G’nin, akıllı telefonlar ve 
bağlantı cihazlarında yeni bir talep 
dalgası yaratacağını belirten Turnacı, 
önümüzdeki 2-3 yılda cihaz yeni-
leme sürecinin hızlanacağını ifade 
etti. Aksesuar pazarında da büyüme 
beklendiğini söyledi. AA

onut piyasasında son dö-
nemde yaşanan gelişmeler, 

sektörde yeni bir yön arayışını 
beraberinde getiriyor. Ekono-

mik göstergeler, yatırımcı davranışları ve 
değişen konut tercihleri piyasanın dinamik-
lerini yeniden şekillendirirken; uzmanlar 
önümüzdeki sürecin daha seçici ve fırsat 
odaklı ilerleyeceğine dikkat çekiyor. MRT 
Gayrimenkul Yatırım Danışmanlığı (MRT 
GYO) Kurucusu ve Yönetim Kurulu Başkanı 
Murat Karakaya, konut piyasasında son dö-
nemde yaşanan gelişmeleri değerlendirerek 
sektörün yeniden hareketlenme sürecine 
girdiğini söyledi. Karakaya, özellikle yatırımcı 
ilgisinin artmaya başladığına dikkat çekti.

Hareketlilik arttı
Konut piyasasında bir süredir beklemede 

kalan talebin yeniden devreye girdiğini belir-
ten Murat Karakaya, “Faiz oranlarına yönelik 
beklentiler ve enflasyona karşı korunma 

isteği, yatırımcıyı tekrar gayrimenkule 
yönlendiriyor. Özellikle büyükşehirlerde ha-
reketlilik gözle görülür şekilde artıyor” dedi. 
Artan inşaat maliyetlerinin konut fiyatlarını 
yukarı yönlü etkilemeye devam ettiğini ifade 
eden Murat Karakaya, “Yeni konut üretimi 
maliyetler nedeniyle istenilen seviyede de-
ğil. Bu durum, mevcut konutlara olan talebi 
artırırken fiyatların da yüksek kalmasına 
neden oluyor” ifadelerini kullandı.

Faizler belirleyici olacak
Konut piyasasında en kritik unsu-

run kredi faizleri olduğunu belirten 
MRT GYO Başkanı Murat Karakaya, 
olası faiz düşüşlerinin piyasada ciddi 
bir hareketlilik yaratacağını söyledi. 
Karakaya, “Faizlerde yaşanacak 
bir geri çekilme, ertelenmiş talebi 
hızla harekete geçirir. Bu da sa-
tışlarda artış anlamına gelir” diye 
konuştu. n YAVUZ MÜFTÜOĞLU

Konut piyasasında hareketlilik yeniden artarken, yatırımcı ilgisi ve 
değişen ekonomik koşullar sektörde yeni bir dönemin sinyallerini ve-
riyor. Gayrimenkul Yatırım Danışmanı Murat Karakaya, doğru zaman-
da ve doğru lokasyonda yapılan yatırımların öne çıkacağını söyledi.

KONUTTA TALEP ARTIYOR
DENGELER 
DEĞIŞIYOR

İlk kez ev İlk kez ev 
alacaklara öncelikalacaklara öncelik

Türkiye’de konut sahibi olmak isteyen milyonlarca vatandaşın yakın-
dan takip ettiği “İlk Evim Konut Kredisi” programı için hazırlıklar sürüyor. 

Orta Vadeli Program (OVP) kapsamında şekillendirilen modelin, 2026 yılı 
içinde hayata geçirilmesi planlanıyor. Düşük faiz, uzun vade ve kamu ban-

kaları aracılığıyla sunulacak finansman desteğiyle özellikle ilk kez ev alacak-
lara önemli kolaylıklar sağlanması hedefleniyor. Hazırlanan modelde en dikkat 

çeken unsur, aylık yüzde 1,20 seviyesinde planlanan sabit faiz oranı. Mevcut 
kredi oranlarına kıyasla daha düşük olması beklenen bu faiz, toplam geri ödeme 

yükünü azaltmayı amaçlıyor. Ayrıca 180 aya kadar uzanan vade seçenekleriyle 
aylık taksitlerin daha ulaşılabilir seviyelerde tutulması planlanıyor. Kredi progra-

mının ilk aşamada Ziraat Bankası, VakıfBank ve Halkbank gibi kamu bankaları 
aracılığıyla hayata geçirilmesi öngörülüyor. İlerleyen süreçte şartları karşılayan 

özel bankaların da sisteme dâhil edilmesi planlanıyor. Kampanya takviminin, 
teknik çalışmaların tamamlanmasının ardından açıklanması bekleniyor. Progra-
mın ana hedef kitlesini, ilk defa konut sahibi olacak dar ve orta gelir grubundaki 

vatandaşlar oluşturuyor. Finansal İstikrar Komitesinin uzun vadeli mortgage 
benzeri bir model üzerinde çalıştığı belirtilirken, krediye erişimin kolaylaştırıl-

ması için düzenleyici adımların da gündemde olduğu ifade ediliyor.

K

DOĞRU 
ZAMAN 
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LOKASYON
Yatırımcıların 

temkinli ancak 
fırsatları değer-
lendiren bir yak-
laşım sergiledi-
ğini belirten MRT 
GYO Kurucusu ve 
Yönetim Kurulu 

Başkanı Murat Ka-
rakaya, “Her dönem kendi 
içinde fırsatlar barındırır. 
Doğru lokasyon ve doğru 
fiyatla yapılan yatırımlar 
uzun vadede kazandırmaya 
devam eder” dedi. Deprem 
gerçeğinin konut tercihleri-
ni değiştirdiğini ifade eden 
Karakaya, kentsel dönüşüm 
projelerine olan ilginin arttı-
ğını söyledi. Güvenli ve yeni 
yapıların daha fazla tercih 
edildiğini belirten Karakaya, 
bu alandaki yatırımların 
önümüzdeki dönemde 
daha da hız kazanacağını 
söyledi. Konut piyasasında 
dengelerin yeniden şekil-
lendiğini belirten Murat 
Karakaya, yatırımcıların 
piyasayı yakından takip 
ederek bilinçli hareket 
etmesi gerektiğini belirtti.

KONUT SATIŞLARINDA REKOR ARTIŞ
Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre, 
şubat ayında konut satışları 124 bin 500’e ula-

şarak tüm zamanların şubat ayı rekorunu kırdı. İlk 
el konut satışları yıllık bazda yüzde 5,9 artışla 37 bin 
785’e, ikinci el satışlar ise yüzde 6 artışla 86 bin 764’e 
yükseldi. Toplam satışlar içinde ikinci el konutların 
payı yüzde 69,7 oldu. Finansman tarafında en dikkat 
çekici gelişme ise ipotekli satışlarda yaşandı. Şubat 
ayında ipotekli konut satışları yüzde 42,3 artışla 25 
bin 35’e yükselirken, toplam satışlar içindeki payı 
yüzde 20,1 olarak kaydedildi. Diğer satış türlerinde 
ise sınırlı bir gerileme görüldü. Merkez Bankası 
verilerine göre Konut Fiyat Endeksi (KFE), şubat 

ayında aylık yüzde 1,8 artarak 215,5 seviyesine çıktı. 
Yıllık bazda yüzde 26,4 artış kaydedilirken, reel 
olarak yüzde 3,9 düşüş yaşandı. İstanbul, Ankara 
ve İzmir’de de aylık bazda fiyat artışları devam 
etti. Yeni Kiracı Kira Endeksi (YKKE) ise şubat 
ayında aylık yüzde 1,6, yıllık bazda yüzde 34,2 
artış gösterdi. En yüksek kira artışı yüzde 41 ile 
İstanbul’da gerçekleşirken, diğer büyükşehir-
lerde de artış eğilimi sürdü. Konut piyasasında 
hem satışlar hem de fiyatlar tarafında hareketlilik 
devam ederken, 2026’da devreye alınması planla-
nan “İlk Evim Konut Kredisi”nin sektörde yeni bir 
dönemin kapısını aralaması bekleniyor.

Mücevher sektörünün 
prestijli B2B buluşmala-

rından IJS Istanbul Jewelry 
Show, 1-4 Nisan 2026 tarih-
lerinde 59’uncu kez kapılarını 
açacak. Informa Markets ve 
Elmas Kule sponsorluğunda 
düzenlenen fuar, sürdürüle-
bilirlik odaklı uygulamalarıyla 
sektöre yön vermeye devam 
ediyor. “Better Stands / Çevre 
Dostu Stantlar” programıyla 
katılımcılar tek kullanımlık 
çözümler yerine yeniden 
kullanılabilir ve geri dönüş-
türülebilir malzemeler tercih 

etmeye teşvik ediliyor. Fuar, 
Responsible Jewellery Council 
(RJC) üyeliği ve bilgilendirme 
çalışmalarıyla Türk mücevher 
firmalarının uluslararası ser-
tifikasyon süreçlerine katılı-
mını artırıyor. Sürdürülebilir 
yaklaşım, stant tasarımlarının 
ötesine geçiyor; yerel tedarik 
zincirlerinin desteklenmesi, 
çevre dostu konaklama, toplu 
ulaşımın teşviki, enerji ve-
rimli LED aydınlatma ve dijital 
çözümlerle atık yönetimi ve 
geri dönüşüm süreçleri fuar 
boyunca uygulanıyor.

Mücevher sektöründe sürdürülebilir adım
Türkiye’nin tek ve bölgesinin en büyük ticaret buluş-
malarından SIGN İstanbul, T.C. Ticaret Bakanlığının 

2026 yılı Prestijli Uluslararası Fuarlar listesine dâhil 
edildi. 27’ncisi 23-26 Eylül 2026 tarihlerinde İstanbul 
Fuar Merkezi’nde düzenlenecek fuara katılacak Türk 
firmalar, yer kirası ve stant giderleri için 1 milyon 292 
bin TL’ye kadar devlet desteği alabilecek. Fuar Direktö-
rü Seda Bozkurt, “Bu gelişme, fuarımızın uluslararası 
standartlarda bir ticaret platformu olduğunun göstergesi. 
Devlet desteği, katılımcılar için stratejik bir avantaj sağlıyor” 
dedi. SIGN İstanbul, yerli ve yabancı satın almacıları, 
üreticileri ve çözüm ortaklarını bir araya getirerek makine, 
ekipman, sarf malzeme ve yenilikçi baskı teknolojilerinde 
B2B bağlantılar kurulmasına olanak tanıyor. Dijital baskı 
teknolojilerinden LED ekranlara, tekstil baskı çözümlerinden 
endüstriyel malzemelere kadar geniş ürün yelpazesiyle 
sektörün küresel ticaret üssü olmayı sürdürüyor.

SIGN İstanbul, prestijli 
fuarlar listesinde

Tasfiyelik eşya satışından 
13,5 milyar lira gelir

Bacacı'dan 
teknolojiye 
dev yatırım

Ticaret Bakanlığının güm-
rüklerde tasfiyelik hâle gelen 

araç ve eşyaların satışında kullan-
dığı e-İhale Sistemi ile 2021-2025 
döneminde toplam 13,5 milyar lira 
gelir elde edildi. Elektronik ortamda 
gerçekleştirilen ihalelere ilginin her 
geçen yıl arttığı sistemde, 2025’te 
gelir bir önceki yıla göre yüzde 50 
yükselerek 6 milyar liraya ulaştı. 
Aynı yıl 4 bin 356’sı araç, 8 bin 900’ü 
eşya olmak üzere toplam 13 bin 256 
ihale satışla sonuçlandı. Yaklaşık 1,4 
milyon kullanıcının bulunduğu sis-

temde ihaleler açık artırma usulüyle 
yapılırken, katılımcılar tekliflerini 
anlık olarak takip edebiliyor. Artan 
rekabet sayesinde araç ve eşyalar 
piyasa değerine yakın fiyatlarla 
ekonomiye kazandırılıyor. Bu yılın 
ilk iki ayında ise 777’si araç, 1904’ü 
eşya olmak üzere toplam 2 bin 681 
ihale satışla tamamlandı. Öte yandan 
sistemin performans ve kullanım 
kolaylığını artırmaya yönelik çalış-
malar sürerken, 2027 yılında daha 
gelişmiş, güvenliği yüksek yeni bir 
yapıya geçilmesi planlanıyor. AA

Bacacı Yatırım Holding, grup 
şirketlerinde yapay zekâ ve 

veri odaklı dönüşümü hızlandırmak 
için 500 milyon TL’lik yatırım planı 
açıkladı. Holding, ayrıca yapay zekâ 
odaklı girişimlerle iş birliklerini 
destekleyecek ayrı bir “start-up 
fonu” da oluşturmayı hedefliyor. Bilgi 
Teknolojileri İcra Kurulu Üyesi Vildan 
Çal Özel, yatırımların yalnızca altyapı 
modernizasyonu değil, doğrudan iş 
sonuçlarına değer katan projelere 
odaklanacağını belirtti. Özel, “Yapay 
zekâyı bir söylem olmaktan çıkarıp, 
iş sonuçlarına dokunan alanlarda 

derinleştireceğiz. Veri altyapımızı 
sadeleştirip, analitiği erişilebilir hâle 
getireceğiz” dedi. Vildan Çal Özel, dö-
nüşüm sürecinde insan kaynağının 
kritik rol oynadığını vurgulayarak, 
start-up ekosisteminin de bu süre-
cin doğal bir parçası olduğunu ifade 
etti. 2026 yılında teknoloji ve veri 
odaklı dönüşüm yatırımlarının yanı 
sıra start-up fonunun da devreye 
alınması planlanıyor.

VILDAN ÇAL ÖZEL

BAKLAVA ALIRKEN DARA HILESINE DIKKAT!
Bayram ve özel ziyaretle-
rinin vazgeçilmez tatlısı 

hâline gelen baklavayı alırken 
tartıda kutu darasını ayrıca 
tarttırmayı ihmal etmeyin. 
Seyidoğlu Gıda Genel Müdürü 
Mehmet Göksu, “1 kilo bak-
lavada kutu ağırlığı 120-200 
gram arasında değişiyor. Bu da 
tüketiciye kilosu 1.500-2.500 

TL olan baklavada ortalama 
200 TL kayıp anlamına geliyor” 
dedi. Göksu, yönetmeliğe göre 
baklavanın tartılmadan önce 
kutu ağırlığının ücretten düşü-
rülmesinin zorunlu olduğunu 
hatırlatarak, tüketicilerin yasal 
haklarını kullanarak satıcıdan 
darayı fiyattan düşmesini talep 
etmesi ve yasa dışı uygulama-

ları şikâyet etmesi gerektiğini 
söyledi. Seyidoğlu, tüketiciyi 
bilinçlendirmek amacıyla ma-
ğazalarında afiş ve görsellerle 
dara hilesine karşı kampan-
ya başlattı. Mehmet Göksu, 
“Tüketicinin hakkını araması, 
satıcıların da kendine çekidü-
zen vermesi açısından büyük 
önem taşıyor” dedi.

Murat 
Karakaya



BEYAZ KÂĞIT BÜYÜMESINI SÜRDÜRÜYOR

Ev temizlik ürünleri sektörünün yerli sermayeli lider şirketlerinden Beyaz Kâğıt, 20. kuruluş yıl dönümünü Antalya’da düzenlenen etkinlikle kutladı. Türkiye ve dünyanın dört 
bir yanından gelen iş ortakları ve çalışanların katıldığı organizasyonda, şirketin 20 yıllık başarı yolculuğu, 2026 vizyonu ve yeni ürün lansmanları paylaşıldı. “Biz: Birlikte, 

İnançla, Zirveye” temasıyla gerçekleştirilen etkinlikte yaklaşık 500 bayi, distribütör ve iş ortağı bir araya geldi. Organizasyonda yurt içi ve yurt dışı büyüme planları, stratejik 
yatırımlar, inovasyon odaklı ürün geliştirme ve sürdürülebilir üretim yaklaşımları katılımcılarla paylaşıldı. Beyaz Kâğıt Yönetim Kurulu Üyesi ve Genel Müdür Yardımcısı 

Mustafa Doğrul, 2026’da büyüme ivmesini artıracaklarını belirterek, Asperox, Sparx ve Peros markalarında elde edilen liderlik başarılarını ve yeni ürünlerini tanıttı. Şirket, 
inovasyon ve sürdürülebilirlik odaklı yeni ürünleriyle hem Türkiye’de hem de 90’dan fazla ihracat ülkesinde büyümesini sürdürmeyi hedefliyor.

FITCH: PETROL FiYATLARI ZiRVEYE CIKABiLiR
EKONOMİ
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Uluslararası kredi derece-
lendirme kuruluşu Fitch 

Ratings, Hürmüz Boğazı’nın 
6 ay boyunca fiilen kapalı 
kalması durumunda Brent 
petrolün varil fiyatının 2026 
yılında ortalama 120 dola-
rı bulabileceğini açıkladı. 
Fitch’in senaryolarına göre, 
Boğaz’ın 3 ay kapalı kalması 
durumunda Brent petrolün 
varil fiyatının ortalama 100 
dolara, kapanma süresince 

130 dolara yükselmesi ve yıl 
sonunda 90 dolara gerilemesi 
bekleniyor. 6 aylık kapanma 
senaryosunda ise fiyatın 130-
170 dolar aralığına fırlaması 
ve yıl sonunda yine 90 dolara 
düşmesi öngörülüyor. Açık-
lamada, 2026 yılı için temel 
Brent petrol beklentisinin 70 
dolar olduğu belirtilirken, sa-
vaş öncesinde piyasalardaki 
arz fazlası nedeniyle bu tah-
minin 63 dolar olduğu hatırla-

tıldı. Hürmüz Boğazı kapanır-
sa günlük 15 milyon varillik 
petrol geçişinin aksayacağı, 
ancak çok küçük hacimlerin 
Boğaz’dan geçmeye devam 
edeceği vurgulandı. Fitch, 
petrol fiyatlarındaki dalgalan-
maların süreceğini, jeopolitik 
risk priminin yüksek oldu-
ğunu ve çatışmanın süresi ile 
Hürmüz Boğazı’nın kapanma 
durumuna bağlı belirsizliğin 
yüksek olduğunu belirtti.

Krizle mücadele için 
evden çalışma önerisi

Teknolojiyle, suyun 
kullanımı azaldı

Türkiye'de kapsayıcı 
hijyen dönemi

Uluslararası Enerji Ajansı 
(IEA), Orta Doğu’daki gerili-

min küresel petrol arzında tarihi 
kesintiye yol açtığı uyarısında 
bulunarak, tüketimi hızla düşü-
recek acil önlemler çağrısında 
bulundu. IEA, ulaşım sektöründe 
yakıt sarfiyatını azaltmak için 
otoyollarda hız limitlerinin en 
az 10 kilometre düşürülmesini, 
iş kollarında uzaktan çalışma 
modeline geçilmesini ve bü-
yükşehirlerde “tek-çift plaka” 
uygulamasının hayata geçirilme-
sini önerdi. Araç paylaşımı, ticari 

araçlarda yük optimizasyonu 
ve ekonomik sürüş teknikleri 
de tüketimi düşürmeye yö-
nelik önlemler arasında yer 
alıyor. Hava yolu taşımacılığında 
özellikle iş amaçlı uçuşlardan 
kaçınılması gerektiği vurgulanan 
açıklamada, sanayi tesislerinde 
operasyonel verimlilik artışıyla 
petrol kullanımının azaltılması 
hedefleniyor. IEA Başkanı Fatih 
Birol, tüketici davranışlarındaki 
değişikliğin küresel petrol piya-
salarındaki baskıyı hafifletmede 
kritik rol oynadığını belirtti.

Vestel, akıllı beyaz eşya 
ürünleri sayesinde son bir 

yılda yaklaşık 44 milyon litre su 
tasarrufu elde etti. Şirketten yapı-
lan açıklamaya göre, kullanıcıların 
tercih ettiği su tasarruflu prog-
ramlar ve akıllı sistemler, bulaşık 
ve çamaşır makinelerinde su 
tüketimini önemli ölçüde düşürdü. 
Bulaşık makinelerinde 24 milyon 
litre, çamaşır makinelerinde ise 20 
milyon litre su tasarrufu sağlanır-
ken, eski nesil modellere kıyasla 
su tüketimi ortalama yüzde 27,7 
azaldı. Eco programı ve otomatik 
yük algılama teknolojisi, makine-
lerin yıkama sırasında suyu oto-
matik optimize etmesini sağlıyor. 
Vestel Global Pazarlama ve Yurt İçi 
Satış Genel Müdürü Duygu Badem 

Uylukçuoğlu, suyun korunması-
nın sadece çevresel bir gereklilik 
değil, gelecek nesillere borç ve 
ortak sorumluluk olduğunu söy-
ledi. Uylukçuoğlu, akıllı cihazlarla 
tüketicilerin sürdürülebilirlik yol-
culuğuna aktif katılım sağladığını 
ve kaynak kullanımının optimize 
edildiğini belirtti.

Essity bünyesinde faali-
yet gösteren profesyonel 

hijyen lideri Tork, tuvaletlerde 
hijyenin herkes için erişilebilir, 
konforlu ve güvenli olmasını 
hedefleyen kapsayıcı hijyen 
yaklaşımını Türkiye’de hayata 
geçiriyor. Şirket, Kapsayıcı 
Hijyen Programı ve Kapsayı-
cı Hijyen Rehberi ile hareket 
kısıtlılığı, duyusal hassasiyetler 
ve mahremiyet beklentileri 
gibi farklı kullanıcı ihtiyaçlarını 
gözeten çözümler sunuyor. 
Program kapsamında tesis 
yöneticilerine, tuvalet ortam-
larını temiz, güvenli ve düzenli 
tutma, kullanıcı konforunu 

artırma ve farklı kullanıcı 
ihtiyaçlarına duyarlılık göste-
ren tasarım ve iletişim yakla-
şımları geliştirme konularında 
rehberlik sağlanıyor. Tork, iş 
yerleri, sağlık tesisleri, konak-
lama alanları, eğitim kurum-
ları ve ulaşım merkezleri gibi 
sektörlerde hijyen deneyimini 
iyileştirmeyi ve kullanıcı mem-
nuniyetini artırmayı hedefliyor. 
Tork, kapsayıcı hijyen ilkelerini 
uygulayarak Türkiye’deki ku-
ruluşların hem hijyen perfor-
mansını yükseltmesine hem 
de farklı kullanıcı ihtiyaçlarına 
uygun çözümler geliştirmesine 
katkı sağlamayı sürdürüyor.

rta Doğu’da tırma-
nan gerilim ve Hür-

müz Boğazı’nın fiilen 
kapanması, bölgedeki 

enerji ticaretini durma noktası-
na getirdi. ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırıları sonrası Hürmüz 
Boğazı’nda trafiğin durması, 
Körfez ülkelerinden yapılan petrol 
ihracatını savaş öncesi seviye-
lerinin yaklaşık yüzde 60 altına 
çekti. Türkiye Enerji Stratejileri 
ve Politikaları Araştırma Merkezi 
(TESPAM) Başkanı Oğuzhan Ak-
yener, Suudi Arabistan, Birleşik 
Arap Emirlikleri, Katar, Kuveyt, 
Umman, Bahreyn ve Irak’ın enerji 
krizinden kaynaklı toplam kay-
bının günlük yaklaşık 2,3 milyar 
dolar seviyesinde olduğunu 
açıkladı. Akyener, özellikle Suudi 
Arabistan’ın günlük kaybının 1 
milyar dolara yaklaştığını söyledi.

Körfez bölgesi, günlük yaklaşık 
30 milyon varillik petrol üretimiy-
le dünya arzının üçte birini karşı-
lıyor ve küresel petrol ticaretinin 
yüzde 20’si Hürmüz Boğazı üze-
rinden geçiyor. Katar ve BAE’nin 
doğal gaz sevkiyatları ile Suudi 
Arabistan, Kuveyt ve Irak’ın petrol 
ihracatı büyük ölçüde bu stratejik 
geçitten sağlanıyor. ABD-İsrail ve 
İran Savaşının üçüncü hafta-
sında Körfez ülkelerinin petrol 
ihracatı 25,1 milyon varilden 9,7 
milyon varile gerileyerek tarihi 
bir kesinti yaşandı. Bu durum 
modern tarihin en büyük petrol 
arz kesintilerinden biri olarak de-
ğerlendiriliyor. Uluslararası Enerji 
Ajansı (IEA), Hürmüz Boğazı’ndan 
geçen deniz yolu petrol sevki-
yatının dünya genelinin yüzde 
25’ini oluşturduğunu belirtiyor. 
Çin, Hindistan, Japonya ve Güney 

Kore gibi büyük Asya ekonomi-
leri Körfez’den önemli miktarda 
petrol ithal ediyor.

Hürmüz Boğazı’nın kapanması 
nedeniyle Suudi Arabistan, BAE ve 
Irak boru hatları üzerinden ihra-
catın bir kısmını yönlendirebiliyor. 
Suudi Arabistan, Doğu-Batı Ham 
Petrol Boru Hattı ile günlük 5 mil-
yon varil taşıyabilirken, BAE Abu 
Dabi-Füceyre hattıyla 1,5 milyon 
varil sevkiyat yapabiliyor. Irak ise 
Kerkük-Ceyhan hattıyla sınırlı bir 
ihracat gerçekleştirebiliyor. Enerji 
analistleri, kriz nedeniyle petrol fi-
yatlarının kısa sürede varil başına 
100 doları aşmasının ardından IEA 
üyesi ülkelerin 400 milyon varillik 
acil durum stokunu piyasaya sun-
masının fiyat artışını sınırladığını 
belirtiyor. Ancak uzun vadede arz 
endişeleri ve fiyat dalgalanmaları-
nın sürebileceği öngörülüyor. AA

l Suudi Arabistan: Günlük kayıp 
yaklaşık 1 milyar dolar, yıllık petrol 
ve doğal gaz geliri 230 milyar dolar.
l Birleşik Arap Emirlikleri: Günlük 
kayıp 350 milyon dolar, gelirlerinin 
yüzde 60’ı enerji sektöründen.
l Katar: Günlük kayıp 300 milyon 
dolar, gelirlerinin yüzde 80’i doğal 
gaz ihracatından.
l Kuveyt: Günlük kayıp 200 milyon 
dolar, gelirlerinin yüzde 85’i petrol 
gelirlerinden.
l Umman: Günlük kayıp 70 milyon 
dolar, gelirlerinin yüzde 70’i enerji 
sektöründen.
l Bahreyn: Günlük kayıp 40 milyon 
dolar, gelirlerinin yüzde 75’i petrol 
gelirlerinden.
l Irak: Günlük kayıp 300 milyon do-
lar, petrol ihracatı yüzde 94 oranında 
Hürmüz Boğazı’na bağımlı.

ÜLKELER BAZINDA 
GÜNLÜK KAYIPLAR

ENERJI KRIZI ORTA DOĞU’YU SARSIYOR

GÜNLÜK KAYIP 
2 MiLYAR DOLAR
Hürmüz Boğazı’ndaki gerilim, Körfez ülkelerinin petrol ve doğal gaz gelirlerinde 
tarihi kayıplara yol açtı. Suudi Arabistan, BAE, Katar, Kuveyt, Umman, Bahreyn 
ve Irak’ın günlük enerji kaybı yaklaşık 2,3 milyar dolar olarak hesaplanıyor.

O

Körfez turizmi ve havacılıkta
TARiHi KAYIPLAR

Orta Doğu’da ABD ve İsra-
il’in İran’a yönelik saldırı-

larıyla başlayan çatışmalar, 
bölgedeki turizm ve havacılık 
sektörlerinde büyük daral-
maya yol açtı. Dünya Seyahat 
ve Turizm Konseyi (WTTC) 
verilerine göre, savaşın ilk 20 
gününde yalnızca turist har-
camalarından kaynaklı kaybın 
12 milyar doları aştığı tahmin 
ediliyor. Bölgedeki hava saha-
larının kapanması ve güvenlik 
riskleri nedeniyle binlerce 

uçuş iptal edilirken, Lufthan-
sa, Air France-KLM, Türk Hava 
Yolları ve Pegasus gibi hava 
yolu şirketleri operasyonlarını 
kısmen durdurdu. Emirates ve 
Etihad ise sınırlı kapasiteyle 
çalışıyor. Dubai, Abu Dabi, 
Doha ve Bahreyn gibi turizm 
ve havacılık merkezlerinde 
operasyonlar ciddi şekilde 
aksadı. Rezervasyon iptalleri 
arttı, oteller doluluk oranlarını 
koruyabilmek için indirimlere 
yöneldi. Suudi Arabistan’da 

“Vizyon 2030” kapsamında-
ki turizm hedefleri ve mega 
projeler de çatışmalardan 
olumsuz etkilendi. Uzmanlar, 
günlük kayıpların sürmesi 
hâlinde Orta Doğu’nun 2026 
için hedeflenen 207 milyar 
dolarlık turizm gelirinin ciddi 
şekilde risk altında olduğunu 
belirtiyor. Turizmdeki daral-
ma, oteller, restoranlar, ulaşım 
ve hizmet sektörlerinde 
zincirleme ekonomik etkiler 
yaratıyor. AA

Orta Doğu’daki çatışmalar, turizm ve havacılık sektörlerini vurdu; sa-
vaşın 20’nci gününde turizm kaynaklı kayıp 12 milyar doları aştı. Bin-
lerce uçuş iptal edilirken, rezervasyonlar ve talep sert şekilde düştü.

DUYGU BADEM UYLUKÇUOĞLU

Güneş 
enerjisinde 
rekor artış

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, 
Türkiye’nin güneş enerjisi kurulu 

gücünün 2026 Ocak ayı itibarıyla 25 bin 827 
megavata yükseldiğini açıkladı. 2014’te 40,2 
megavat olan kurulu güç, 12 yıl içinde 641 
kat artış gösterdi ve toplam kurulu gücün 
yaklaşık yüzde 21’ini güneş enerjisi oluştur-
du. Güneşten elektrik üretimi de büyük artış 
göstererek 2014’te 17 gigavatsaatten 2025 
sonunda 38 bin 69 gigavatsaate ulaştı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, 2035 yılı için güneş ve rüzgârda 120 
bin megavat kurulu güç hedefine ulaşmak 
için çalışmaların sürdüğünü belirtti. Bakan 
Bayraktar, yenilenebilir enerji yatırımlarının 
elektrik maliyetlerini düşürmeye ve Türki-
ye’nin enerji arz güvenliğini güçlendirmeye 
de katkı sağladığını söyledi. 2035’e kadar 
yaklaşık 80 milyar dolarlık yeni yatırımın 
hayata geçirilmesi planlanıyor.
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Orta Doğu’daki ateş 
şiddetle yayılırken 
ABD-İsrail’in saldırı-
larına İran’ın tahmin 

edilenin üzerinde karşılık 
vermesi, savaşın ilk haftasının 
sonlarına doğru kara harekatı 
olup olmayacağı sorusunu da 
gündeme getirmiştir. 

Bilindiği üzere İran’da sokak 
hareketlerinin başlamasıyla 
beraber ABD, eylemlere önce 
destek vermiş, çok geçmeden 
tehdit dili devreye girmiş, re-
jim değişikliği sürekli olarak 
gündeme getirilmeye devam 
edilmiştir. Zira İran konusunda 
ABD ve İsrail tarafından ya-
pılan hemen her açıklamada 
muhakkak bu konu ifade edil-
mektedir. 

Son günlerde ABD ve İsrail 
tarafından İran’a yönelik bir 
kara harekatı yapılabileceği 
iddiaları kuvvetlenmiştir. Geri-
de bıraktığımız günlerde İsrail 
Başbakanı Binyamin Netanya-
hu yaptığı bir açıklamasında  
“Havadan devrim yapamaz-
sınız. Karadan da bir bileşen 
olması gerekir.” ifadelerini kul-
lanmış ve kara harekatı sinya-
lini vermiştir. Aynı açıklaması-
nın bir bölümünde dile getirdiği  
“savaş insanların tahmin etti-
ğinden daha kısa sürecek” söz-
leri de dikkat çekici olmuştur. 
Aynı gün  Japonya Başbakanı 
Takaiçi Sanae’yi Beyaz Saray’da 
kabul eden ABD Başkanı Do-
nald Trump’ın İran’la devam 
eden savaşla ilgili “İsterseniz bu 
işi iki saniyede bitirebilirsiniz. 
Ama biz çok sağduyulu davra-
nıyoruz.” açıklamaları akıllara 

farklı konuları getirmektedir.  
Ayrıca gazetecilerin sorularını 
yanıtlarken “Herhangi bir ABD 
askerlerini göndermiyorum, 
göndersem size söylemezdim 
ama göndermiyorum.” ifadeleri 
de dikkat çekicidir. Zira İran’a 
saldırmadan önce de benzer 
söylemlerde bulunmuştur.

Diğer yandan ABD’li bazı ba-
sın ve medya organları tarafın-
dan Pentagon’un olası bir kara 
harekatı için hazırlık yaptığı 
öne sürülmüştür.  Bir diğer 
husus ise geride bıraktığımız 
günlerde Pentagon 200 milyar 
dolarlık bir ek bütçe talebinde 
bulunmuştur.

13 Mart 2026 tarihinde 
“ABD’nin Savaş Paradoksu” 
başlıklı yazımda ABD’nin İran’a 
kara harekatı için uygulamaya 
çalıştığı bazı karanlık 
senaryolara değinmiştim. 
Trump’ın bizzat dahil olduğu ve 
Kürtler üzerinden kurgulama-
ya çalıştığı senaryo başarıya 
ulaşamamış ve ABD yönetimi 
aradığını bulamamıştır. Trump 
esasında giriştiği işin pişman-
lığını yaşamaktadır. Ancak 
ülkesinde iç kamuoyunun 
oluşturduğu baskı ve gelecek 
Kasım ayındaki seçime bir ba-
şarı hikayesiyle girmek isteyişi 
Trump’ı zorlamaya başlamış 
ve her türlü yolu deneyecek bir 
ruh haline büründürmüştür.

Büyük bir yıkım olmadı-
ğı müddetçe İran’a bir kara 
harekatı pek mümkün gö-
rünmemektedir. Tam da bu 
noktada Netanyahu’nun “savaş 
beklenenden kısa sürecek” ve 
Trump’ın “istersek iki saniyede 
bitiririz” açıklamaları oldukça 
dikkat çekicidir. Savaş koşulları 
bu denli kızışmışken ABD-İsrail 
cephesinden İran’a karşı bir 
“taktik nükleer silah kullanı-
mı” riski ve ihtimali akıllara 
gelmektedir. Böylesi bir durum 
önüne geçilemeyecek küresel 
bir yıkımın başlangıcı olacaktır. 

BÜYÜK YIKIM TEHDİDİ

İstanbul Emniyet Müdürlüğüne bağlı Asayiş 
Şube Müdürlüğü, Önleyici Hizmetler, Trafik 

Denetleme, Havacılık ve Özel Harekât Şube 
Müdürlüğü ekipleri il genelinde ‘Huzur İstanbul’ 
denetimi gerçekleştirdi. Taksim ve Kadıköy’deki 
denetimlerde durdurulan araçlar detaylı aranır-
ken, sürücü ve yolcuların kimlik kontrolleriyle 
Genel Bilgi Taraması (GBT) yapıldı. Denetim-
lere polis helikopteri de havadan destek verdi.  
İstanbul genelinde toplam 2 bin 638 personelin 
katılımı gerçekleştirilen denetimlerde, 333 bin 567 
kişiye GBT yapılırken, çeşitli suçlardan aranan 232 
kişi yakalanarak gözaltına alındı. Ayrıca yapılan 
aramalarda, 12 ruhsatsız tabanca, 1 tüfek, 2 
kurusıkı tabanca ele geçirildi.  Denetimlerde 295, 
34 gram uyuşturucu madde, 25 adet uyuşturucu 
hapla, uyuşturucu satışından elde edildiği tespit 
edilen 7 bin lira nakit para ele geçirildi.  Huzur 
İstanbul Uygulaması kapsamında 36 bin 369 
araç ve bin 166 motosiklette denetim yapılırken, 
evraklarında eksiklik bulunan 5 araç trafikten 
menedildi. Bin 584 araç ve motosikletle 16 sürücü 
hakkında işlem yapılırken, toplam 1 milyon 248 
bin 620 lira para cezası kesildi (DHA)

İSTANBUL’DA POLISTEN HELIKOPTER DESTEKLI 
‘HUZUR UYGULAMASI’ 

UFUK AKAY

Makine ve Kimya Endüstrisi’nin deniz ortamına yönelik en dikkat çeken 
ürünlerinin başında gelen PİRANA Kamikaze insansız deniz aracı (KİDA), 
envantere girdiğinde Deniz Kuvvetleri’nin yeni vurucu gücü olacak.

akine ve Kimya En-
düstrisi’nden (MKE) 

yapılan açıklamaya 
göre; MKE, yalnızca 

kara ve hava platformlarıyla sınırlı 
kalmayarak deniz ortamına yöne-
lik de yeni çözümler geliştiriyor. Bu 
kapsamda en dikkat çeken ürün-
lerin başında ise PİRANA KİDA 
geliyor. Asimetrik harp koşulları 
göz önünde bulundurularak, etki-
li-basit-ucuz (EBU) yaklaşımıyla 
MKE mühendislerinin geliştirdiği 
PİRANA KİDA, envantere girdi-
ğinde Deniz Kuvvetlerinin yeni 
vurucu gücü olacak. 

PİRANA, sadece tek başına 
değil sürü konseptiyle de saldırı 
gerçekleştirme kabiliyetine sahip. 

Operasyon sırasında sürüde yer 
alan PİRANA’lardan bazıları hedef 
bölgesinde hareket ederek düşman 
radar ve savunma sistemlerinin 
dikkatini üzerine çekerken; tasarımı 
ve özel kaplaması sayesinde düşük 
radar kesit alanına sahip olan 
PİRANA üzerinde bulunan harp 
başlığı ile fark edilmeden hedefi 
imha edecek. PİRANA, radyo fre-
kans (RF) ve SATCOM uydu iletişimi 
sayesinde uzaktan kumandalı ya da 
otonom modda operasyon gerçek-
leştirebiliyor. Uydu kontrol kabili-
yeti sayesinde coğrafi kısıtlamaları 
ortadan kaldıran sistem, binlerce 
kilometre uzaktan kesintisiz olarak 
sevk ve idare edilebiliyor. Böylece 
operasyonel menzil sorunu tama-

men ortadan kaldırılmış oluyor. 40 
knotun üzerindeki hızı ve yüksek 
manevra kabiliyeti sayesinde hızlı 
müdahale gerektiren senaryolarda 
önemli avantaj sağlayan PİRANA, 
taşıdığı 100 kilogram ağırlığındaki 
harp başlığıyla 200 deniz milini aşan 
görev menzili ile uzun mesafelerde 
de görevini başarıyla icra edebiliyor. 

Entegrasyona uygun 
2025 yılında gerçekleştirilen 

test faaliyetlerinde PİRANA, yak-
laşık 3,5 metre büyüklüğündeki bir 
hedefe tam isabet sağlayarak imha 
etmişti. PİRANA’nın test sürecinde 
dikkat çeken bir diğer gelişme ise 
insansız hava araçlarıyla kurulan 
entegrasyon oldu. Haziran 2025’te 

gerçekleştirilen faaliyetlerde TCG 
Anadolu, Bayraktar TB3 ve PİRA-
NA KİDA arasında veri bağı kurula-
rak sistemlerin birlikte çalışabilme 
kabiliyetleri test edildi. Test se-
naryosunda PİRANA ilk aşamada 
TCG Anadolu üzerindeki komuta 
kontrol istasyonundan yönetildi. 
Daha sonra kontrol, gemiden hava-
lanan Bayraktar TB3 insansız hava 
aracına devredildi. İHA üzerinden 
yönlendirilen sistem, 3,5 metre 
büyüklüğündeki hedefe hassas 
şekilde yönelerek başarılı bir vuruş 
gerçekleştirdi. Bu testle birlikte 
insansız hava araçlarının insansız 
deniz araçlarını kontrol edebilmesi 
yönünde Türkiye’de önemli bir ka-
biliyet ortaya konmuş oldu. (DHA)

Denizlerdeki yeni 
vurucu gücümüz: 

PiRANA KiDA
M

SOM-J, HEDEFİ TAM  
İSABETLE VURDU

Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu Savunma Sanayii 
Araştırma ve Geliştirme Enstitüsü (TÜBİTAK SAGE) tarafından 

milli imkânlarla geliştirilen seyir füzesi SOM-J, canlı harp başlığıyla 
gerçekleştirilen son atış testinde hedefi tam isabetle vurdu. 

Yerli ve milli imkânlarla geliş-
tirilen seyir füzesi SOM-J, canlı 

harp başlığıyla gerçekleştirilen 
F-16’dan yapılan son atış testinde 
hedefi tam isabetle vurdu. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, sanal medya 
hesabından SOM-Jfüzesinin 
kabiliyetlerini gösteren videoyu 
paylaştı. SOM-J’nin stratejik sahada 
Türkiye’nin caydırıcılığını önemli 

ölçüde artıracağını vurgulayan 
Bakan Kacır, “TÜBİTAK SAGE imzalı 
milli seyir füzemiz SOM-J, canlı 
harp başlığıyla gerçekleştirilen son 
atış testinde hedefini tam isabetle 
vurdu. Alçaktan uçuş kabiliyeti ve 
yüksek manevra yeteneğiyle kritik 
taarruz görevleri için geliştirilen fü-
zemiz; yüksek hassasiyet ve düşük 
görünürlük özellikleriyle sahada 
önemli bir güç çarpanı olacak” dedi. 

Bakan Kacır, SOM-J’nin KAAN 
ve KIZILELMA platformlarına en-
tegrasyon sürecinin de tüm hızıyla 
sürdüğünü bildirdi. Füzenin teknik 
özelliklerine ilişkin bilgi veren 
Kacır, SOM-J’nin düşük görünür-
lük, yüksek manevra kabiliyeti, 
atış sonrası kontrol ve ağ destekli 
harekât yetenekleriyle öne çıktığını 
belirtti. Bakan Kacır, füzenin kızı-
lötesi görüntülemeli arayıcı başlık, 

otomatik hedef algılama ve zırh 
delici harp başlığına sahip olduğu-
nu; kara hedeflerinin yanı sıra sabit 
ve hareketli su üstü unsurlara karşı 
da etkin şekilde kullanılabildiğini 
ifade etti. Kacır açıklamasında ay-
rıca, “Bu başarıda katkısı olan tüm 
paydaşlarımızı, gece gündüz gayret 
gösteren mühendislerimizi ve 
teknisyenlerimizi tebrik ediyorum” 
ifadelerini kullandı. (DHA)

Ordu'da kıyıya vurmuş bir
insansız deniz aracı bulundu

Ordu’nun Ünye ilçesinde 
sahilde insansız deniz 

aracı (İDA) bulundu. Olay, 
ilçeye bağlı Yüceler Mahallesi 
sahilinde meydana geldi. Edi-
nilen bilgilere göre, sahilde bir 
cismin bulunduğunu fark eden 
vatandaşların ihbarı üzerine 
bölgeye jandarma ekipleri sevk 
edildi. Yapılan incelemede cis-

min insansız deniz aracı (İDA) 
olduğu değerlendirildi. Bölgede 
jandarma ekipleri tarafından 
güvenlik önlemleri alınırken, 
çevre güvenlik çemberine alın-
dı. Yapılacak detaylı inceleme-
nin ardından İDA’nın yaklaşık 
2 mil açığa çekilerek imha 
edileceği öğrenildi.  Olayla ilgili 
inceleme sürüyor.(İHA)

Bodrum  
ve Kars'ta 
6 insan taciri 
tutuklandı

Şanlıurfa'da 
aranan 
2 hükümlü 
yakalandı

Bodrum ve Kars’ta 56 kaçak göçmen ve 6 göçmen 
kaçakçısı yakalandı.  Muğla’nın Bodrum ilçesinde 

aralarında çocukların da bulunduğu 33 kaçak göçmen ile 
3 göçmen kaçakçısı şüphelisi yakalandı.  Sahil güvenlik 
ve Bodrum İlçe Emniyet Müdürlüğü ekipleri, 19 Mart saat 
03.00 sıralarında Ortakent mevkisinde bir grup kaçak 
göçmen olduğu bilgisini aldı. Operasyon düzenleyen 
ekipler, kara üzerinde tespit edilen 14’ü çocuk, 33 kaçak 
göçmen ile 3 göçmen kaçakçısı şüphelisini yakaladı.  Öte 
yandan, Kars İl Emniyet Müdürlüğü Göçmen Kaçakçılığıy-
la Mücadele ve Hudut Kapıları Şube Müdürlüğü ekipleri, 
düzensiz göçmen taşıdığı bilgisi üzerine bir aracı teknik 
ve fiziki takibe aldı.  Ekiplerce çevre yolunda durdurulan 
araçta yapılan kontrollerde, yurda yasa dışı yollarla giriş 
yaptıkları tespit edilen 23 Afganistan uyruklu düzensiz 
göçmen ve 3 insan taciri yakalandı.  Düzensiz göçmenler, 
İl Göç İdaresine bağlı Geri Gönderme Merkezi’ne teslim 
edilirken; 6 insan taciri tutuklandı. (DHA)

Şanlıurfa’da, haklarında kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan 2 şahıs jandarma ekiplerince yakalandı.  İl 

Jandarma Komutanlığı ekipleri, nitelikli suçlardan aranan 
şahısların yakalanmasına yönelik çalışma yaptı. Yürütülen 
çalışmalar kapsamında ‘kasten yaralama neticesinde ölüme 
neden olma’ suçundan 7 yıl 6 ay kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan M.Ç. ve M.Ç. Karaköprü ilçesinde gözaltına alındı.  
Karaköprü İlçe Jandarma Komutanlığı ekiplerince düzenle-
nen operasyonla yakalanan hükümlülerin, adli makamlara 
sevk edilmek üzere işlemlerinin sürdüğü öğrenildi. (İHA)
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Bir varmııış, bir yokmu-

uuş…
Evvel zaman içinde, 

kalbur saman içinde, 
develer berber iken, pireler 
tellal iken, tarihin Osmanlı 
devirlerinde  “Hazine-i Ev-
rak Dairesi” diye bir merkez 
varmış.

İşte o dairede devletin bü-
tün resmi yazışmaları günü 
gününe toplanır ve titizlikle 
saklanırmış. Bu merkezlerde 
de “emin” sıfatlı memurin ve 
amirun taifesi görevliymiş.

Bu görevliler gelen evrak-
ları günlük ve haftalık olarak 
tasnif eder, evrak kayıt def-
terlerine özel kodlarla işler ve 
muhafaza altına alırlarmış. 

Daha sonra evrak-ı met-
rukeler de, ben diyeyim Na-
zilli Basması’dan , siz deyin 
Çukurova’nın Alaca Bezi’n-
den mamul çok kaliteli doku-
ma çuvallara konur, o çuval-
lara da o ayın ismi yazılırmış.

Muharrem, Safer, Rebiü-
levvel, Rebiülahir, Cemazi-
yelevvel gibi ay isimlerinin 
yazıldığı içi evrak dolu o ka-
liteli bez çuvallar da nem ve 
haşerattın giremeyeceği bezir 
yağlı ahşap sandıklara kona-
rak saklanırmış…

Günlerden bir gün, o mer-
kezde çalışan memurin tai-
fesinden biri şeytana uymuş. 
Kaliteli bezden yapılmış, kar 
gibi beyaz, pamuk gibi yu-
muşak çuvallardan birine göz 
koymuş. “Şunlardan birini 
eve götürsem de kendime 
esvap diktirsem” diye düşün-
müş! 

Düşüncesini de hemen 
uygulamış. Üzerinde “Ce-
maziyelevvel ayı” yazılı bez 
çuvalın içindeki evrakları 
sandığa döküp, boş dokumayı 
beline dolayıp aşırarak evine 
götürmüş…

Götürmüş ama üzerindeki 
“Cemaziyelevvel” yazısını 
bir türlü çıkaramamış. Külle 
yıkamış olmamış, sabunla 

çitilemiş çıkmamış, mecbur o 
yazılı haliyle kendine bir es-
vap diktirmiş.

Derken o memur bir gün 
hastalanmış, işe gelemez ol-
muş. Sadık iş arkadaşlarından 
biri onu merak edip, geçmiş 
olsun niyetiyle evine ziyarete 
gitmiş…

O sadık arkadaş eve varıp 
hasta dostunun üzerindeki 
elbisede Cemaziyelevvel 
yazısını görmüş. Şaşkınlığını 
gizleyerek ziyaretini tamam-
ladıktan sonra ertesi gün 
sandıkları kontrol edince du-
rumu çok daha iyi anlamış…

Dost vefasıyla gördüğünü 
içine atıp, susmuş…

HHH
Gel zaman git zaman bizim 

bez hırsızı terfi edip o bölüme 
amir olmuş!

Amir olunca da gubur, 
gubur guburdanmış, guru-
rundan kibrinden yanına va-
rılmaz olmuş. Başlamış başta 
kendisini yakalayan memur 
arkadaşı olmak üzere her-
kese “ahlak, fazilet ve erdem 
dersi” vermeye…

Bu zulmete çok içerleyen 
bizimkisi artık dayanamayıp 
amirinin duyacağı şekilde 
başlamış söylenmeye; “fazla 
ileri gitme biz senin Cemazi-
yelevveli’ni de biliriz!

HHH
İşte böyleeee… Biz yazdık 

kıssasını, onlar alsın hissesini.
HHH

Şimdi gelmişler, Türk 
Devletinin son çeyrek asrına 
fikirleri, ülküleri ve devlet 
adamlığı ile mühür vurmuş 
Devlet Bahçeli Beyefendiye 
söz söylüyorlar… Hayatla-
rında, görev alanlarında ve 
geçmişlerinde hiçbiri Devlet 
Bey kadar sorumluluk ve risk 
almamış bu zevata söyleye-
cek pek sözümüz yoktur. Zira 
çok yüksek makamlarda ol-
duklarından dolayı bizi küçük 
göreceklerdir… Biz de onlara 
bu hikâyeyi ve deyimi sahip 
olduğumuz Ocak Terbiyesi ile 
hatırlatacağız: Unutmayınız 
Efendiler, biz sizin cemaziye-
levvelinizi biliriz!

HHH
Başta Türk Dünyası’nın 

Bilge Lideri Devlet Bahçe-
li Beyefendi’nin ellerinden 
öpüyor, hepinizin bayramını 
kutluyorum.

CEMAZİYELEVVELLİNİZİ 
BİLİRİZ

CUMHUR BULUT

ile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir 
Göktaş, işitme engelli 

vatandaşların iletişim ihtiyaç-
larını karşılamak amacıyla 
hayata geçirdikleri İşitme 
Engelliler Engelsiz İletişim 
Merkezi (AİLEM) aracılığıyla 
bugüne kadar 268 bin 719 
çağrıya tercüme desteği 
sağlandığını bildirdi.  Göktaş, 
yaptığı açıklamada, yüzde 
yüz erişilebilirlik hedefiyle 
engelli bireylerin hizmetlere 
ulaşımını kolaylaştıracak 
dijital dönüşüm çalışmalarına 
hız verdiklerini belirtti.  İşitme 
engelli bireylerin iletişim en-
gellerini kaldırmak için projeler 
yürüttüklerini aktaran Göktaş, 
AİLEM uygulamasının bu alanda 
önemli bir rol üstlendiğini vurgu-
ladı.  Vatandaşların kamuda, özel 

sektörde ve sosyal hayatlarında 
iletişim ihtiyaçlarını karşılaya-
bilmek için kurdukları AİLEM'in, 
Türk işaret dilini kullanan vatan-
daşlar için "ortak bir iletişim 
noktası" hâline geldiğini ifade 
eden Göktaş, şunları kaydetti: 
İşitme Engelliler Engelsiz İletişim 

Merkezi (AİLEM) bugün 51 bin 
932 kullanıcı tarafından aktif 
olarak kullanılıyor. Alışverişten 
aile içi iletişime, öğretmen-veli 
görüşmesinden hasta-doktor 
iletişimine kadar birçok konu-
da günde ortalama 150 çağrıya 
çeviri hizmeti sağlıyoruz. 3 yıldır 

hizmet veren merkezimizde 
bugüne kadar Türk işaret dili çe-
virmenlerimiz tarafından 268 bin 
719 çağrıya çeviri desteği sağ-
landı. İletişim merkezimize hem 
Bakanlığımızın internet sitesi 
hem de mobil uygulama üzerin-
den erişilebiliyor.  Bakan Göktaş, 
AİLEM'in dışında ayrıca Bakan-
lığın merkez ve taşra teşkilatla-
rında da aktif hizmet verildiğini 
hatırlatarak, şu an 53 ilde toplam 
75 Türk işaret dili tercümanıyla 
sahada olduklarını aktardı.  Gök-
taş, "Tercümanlarımız son 5 yılda 
tapu, belediye, valilik, noter, banka 
ve sağlık gibi alanlarda işitme 
engelli vatandaşlarımıza yakla-
şık 10 bin 473 defa çeviri hizmeti 
sağladı. AİLEM ve saha çalışma-
larımızla, Türk işaret dili kullanan 
tüm vatandaşlarımızın önündeki 
engelleri kaldırmayı hedefliyoruz" 
ifadesini kullandı.  (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, "3 yıldır hizmet veren İşitme Engel-Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, "3 yıldır hizmet veren İşitme Engel-
liler Engelsiz İletişim Merkezi’mizde (AİLEM) bugüne kadar Türk işaret dili liler Engelsiz İletişim Merkezi’mizde (AİLEM) bugüne kadar Türk işaret dili 

çevirmenlerimiz tarafından 268 bin 719 çağrıya çeviri desteği sağlandı” dedi.çevirmenlerimiz tarafından 268 bin 719 çağrıya çeviri desteği sağlandı” dedi.

YILDIRIM: TOPRAKLARIMIZDA 
GÖZÜ OLANIN GÖZÜNÜ OYARIZ

DÜZCE ÇILIMLI'DE OKULLAR INCELENDI

268 BIN ÇAĞRIYA 
‘AİLEM’ DESTEĞI

Bahçelievler Belediyesi 
tarafından Nurettin Topçu 

Kültür Merkezi'nde düzenle-
nen geleneksel bayramlaşma 
programında konuşan Türk 
Devletleri Teşkilatı (TDT) Aksa-
kallar Konseyi Başkanı Binali 
Yıldırım, Ramazan Bayramı'nın 
birlik ve beraberliği pekiştiren 
özel günlerden biri olduğu-
nu belirtti.  Bahçelievler'de 
yaklaşık 40 yıl önce iki yıl 
yaşadığını dile getiren Yıldı-
rım, o dönem bölgenin bugüne 
kıyasla oldukça farklı olduğu-
nu, Parseller'den Soğanlı'ya 
çamurlu yollardan yürüyerek 
gidildiğini ve bölgede yapılaş-
manın oldukça sınırlı olduğunu 

söyledi.  Yıldırım, Türkiye'nin 
"Yurtta sulh, cihanda sulh" 
ilkesini Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk'ten bu tarafa titizlikle 
uyguladığına dikkati çekerek, 
"Kimsenin bir karış toprağında 
gözümüz yok ama bir karış 
toprağımızda gözü olanın da 
gözünü oyarız. Bunu da yap-
maya muktediriz. 
      Ya yerin altına gömeriz 
Çanakkale'de olduğu gibi ya 
da denizin dibine dökeriz. 
Türkiye artık hafife alınacak 
bir ülke değildir. Türkiye silah 
sanayisiyle, ekonomisiyle her 
şeyden önce vatan sevgisiyle 
hercümerç olmuş bir milletin 
ülkesidir" dedi. (AA)

Düzce’de İl Millî Eğitim Mü-
dürü Gülşen Özer, Çilimli 

ilçesindeki ziyaretleri kapsa-
mında Yeni Vakıf İlkokulu/
Ortaokulu’nda incelemelerde 
bulundu.  Ziyaret sırasında 
okul binasının fiziki durumu, 
eğitim-öğretim faaliyetlerinin 
yürütüldüğü alanlar ve öğren-
cilerin eğitim ortamları detaylı 
şekilde değerlendirildi. Müdür-
lük yetkilileri, okul yönetimi ve 
öğretmenlerle yapılan görüş-
melerde ihtiyaçlar, yürütülen 
projeler ve eğitim kalitesinin 
artırılmasına yönelik öneriler 

ele alındı. Ayrıca okulun alt-
yapı ve donanım eksiklikleri, 
güvenlik önlemleri ile öğrenci-
lerin sosyal gelişimini destek-
leyecek faaliyetler üzerinde 
duruldu.  
    Yetkililer, yapılacak iyileş-
tirmeler ve planlanan çalış-
malar hakkında bilgi verirken, 
gerçekleştirilen incelemelerin 
okulun eğitim kalitesinin artı-
rılmasına ve öğrencilerin daha 
güvenli, verimli bir öğrenim 
ortamına kavuşmasına katkı 
sağlamasının hedeflendiği 
ifade edildi. (İHA)

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ

Türk Devletleri 
Teşkilatı 
Zirvesi, mayısta  
Kazakistan'da  
yapılacak

Kazakistan 
Cumhurbaşka-

nı Kasım Cömert 
Tokayev, Türkis-
tan şehrinde ma-
yıs ayında Türk 
Devletleri Teşki-
latı (TDT) Devlet 
Başkanlarının 
Olağanüstü Zir-
vesi’ne ev sahip-
liği yapacaklarını 
bildirdi. 

Nevruz Bay-
ramı’nı bu yıl 
Türkistan’da kar-
şılayan Tokayev, 
kentteki temasla-
rına Hoca Ahmet 
Yesevi Türbesi’ni 
ziyaret ederek 
başladı.  Tokayev, 
Türk dünyasının 
manevi, tarihi ve 
kültürel mekan-
larından biri olan 
aynı zamanda 
Birleşmiş Millet-
ler Eğitim, Bilim 
ve Kültür Örgütü 
(UNESCO) Dünya 
Mirası Listesi’n-
de yer alan Hoca 
Ahmet Yese-
vi Türbesi’nde 
Yesevi’nin kabri 
başında Kur’an-ı 
Kerim okuttu. 

Türkistan’da 
vatandaşlarla da 
bir araya gelen 
Tokayev, kenti 
"Kazakistan hal-
kının altın beşiği" 
olarak tanımladı. 

Tokayev, Cum-
hurbaşkanı olarak 
ilk ülke içi ziya-
retini Türkistan’a 
gerçekleştirdiğini 
ve dolayısıyla bu 
kente özel duy-
gular beslediğini 
anımsatarak, 
şunları söyledi: 
Türkistan, aynı 
zamanda kardeş 
Türk halklarının 
kutsal ocağıdır. 
Bu, milli kimliği-
mizin, sarsılmaz 
ruhumuzun, eşsiz 
kültürümüzün ve 
geleneklerimizin 
yansımasını bul-
duğu mukaddes 
bir mekândır. (AA)

BINALI YILDIRIM

T.C. ÖDEMİŞ 4. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/30-32-34-36-38-40-42-44-46-48-50-52-54-56-58-60-62-64
KAMULAŞTIRMA İLANI
Kamulaştırmayı yapan davacı TEDAŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ tarafından aşağıda esas numaraları yazılı 
dosyalar ile davalılar hakkında Mahkememize kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescil davası açılmıştır.
Aşağıda vasıfları yazılı taşınmazların Tedaş Genel Müdürlüğü adına tapuya kayıt ve tescilinin talep olunduğu 
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesi uyarınca ilan olunur.03/03/2026

Sıra 
no

Esas 
no İli İlçesi Mahalle Ada 

no
Parsel 
no Malikler Mülkiyet 

m²
İrtifak 
m²

1 2026/30 İzmir Ödemiş Çaylı 102 11 -SEYFETTİN SERT
-ZEKİ BULUT 42,27

2 2026/32 İzmir Ödemiş Eselli 79 -İSMAİL BAL
-YAKUP DERELİ 1445,67

3 2026/34 İzmir Ödemiş Eselli 1156
1111 -MURTAZA YETİŞ 26,52 171,26

873,18
4 2026/36 İzmir Ödemiş Kaymakçı 1188 -İBRAHİM DAĞLI 28,09 112,19

5 2026/38 İzmir Ödemiş Kurucuova 102 9

-ALİ GÜMÜŞÇAY
-ŞEFİKA İÇEL
-ŞENAY ÇALIK
-YÜKSEL ÇELİK
-ZELİHA TÜYENE
-MÜNEVVER 
GÜMÜŞÇAY

11,73 659,71

6 2026/40 İzmir Ödemiş Eselli 50 -MEHMET KOÇYİĞİT 12,6 422,43

7 2026/42 İzmir Ödemiş Kurucuova 104 12

-FATMA BİÇER
-GÜLSEVER CUN
-NAFİZE ASLAN
-ÜMRAN YATAR

781,05

8 2026/44 İzmir Ödemiş Seyrekli 105 3 -SADIK KOCABIYIK 13,32 1195,95

9 2026/46 İzmir Ödemiş Seyrekli 107 5

-EMİNE TURAN
-MAKBULE 
KOYUNCU
-MUNİS ALTINAYAR

299,71

10 2026/48 İzmir Ödemiş Karadoğan 495 -FATMA PEZÜK 2345,8

11 2026/50 İzmir Ödemiş Demircili 1123

-AYLA BAYKAN
-AYNUR ÇİFTÇİ
-FATMA YAŞLIOĞLU
-HÜSEYİN UYAR
-HÜSNÜ YAŞLIOĞLU
-İBRAHİM UYAR
-İSMAİL FIRTINA
-MEHMET UYAR
-MUAZZEZ BAŞ
-NAZMİTTİN UYAR
-NAZMİYE KARA
-NURHAN BODUR
-ÜLFET DURAN
-ADEM UYAR

24,71 1600,72

12 2026/52 İzmir Ödemiş Demircili 1125 -ZEHRA TEKERLEKÇİ 21,86 595,94

13 2026/54 İzmir Ödemiş Demircili 1086 -MEHMET ÖZCAN
-VESİLE GACAR 237,97

14 2026/56 İzmir Ödemiş Demircili 1372
-NURİTTİN DURAN
-SACİDE DENİZ
-ZEKİYE DURAN

1389,58

15 2026/58 İzmir Ödemiş Yeniköy 483 -AYŞE ERTAN 21,83 1266,23

16 2026/60 İzmir Ödemiş Karadoğan 857

-MUAMMER KAVAK
-ZÜHRE KAVAK
-İSMAİL KAVAK
-MEHMET ALİ 
KARAGÜLMEZ

686,21

17 2026/62 İzmir Ödemiş Sekiköy 268 -ÜLKÜ GÜRER 962,33

18 2026/64 İzmir Ödemiş Kayaköy 595

-AHMET APPAK
-ALİ ATEŞ
-ARZU ATEŞ
-HASAN ATEŞ
-HATİCE ALYÖRÜK
-HATİCE APPAK
-KADİRİYE ATEŞ

15,80 1381,45

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2428529



Ortak hafızamızın 
en güzel 
yansıması

Barışın dili, yaşama
kültürüne hâkim olmalı

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, Nevruz Bayramı’nın 

millete ve tüm insanlığa huzur, 
sağlık ve bereket getir-
mesini diledi. Kurtul-
muş, 21 Mart Nevruz 
Bayramı dolayısıyla 
yayımladığı mesa-
jında, şu ifadelere 
yer verdi: “Nevruz; 
toprağın uyanışını, 
gökyüzünün ay-
dınlanışını müjde-
ler. Kökleri tarihin 
derinliklerine uzanan 
bu kadim bayram, ortak 
hafızamızın ve birliğimizin 
en güzel yansımasıdır. Nevruz 
Bayramı’nın milletimize ve tüm 
insanlığa huzur, sağlık ve bere-
ket getirmesini diliyorum.”

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, NSosyal 

hesabından 21 Mart Nevruz 
Bayramı dolayısıyla paylaştığı 

mesajında, şunları kaydetti: 
“Baharın müjdecisi, 

yeniden dirilişin ve 
umudun simgesi 
nevruzun gönül 
coğrafyamızın dört 
bir yanında birlik 

ve kardeşlik duygularımızın 
tazelenmesine, bolluğa ve 
berekete vesile olmasını 
diliyorum. Tarihinde kadim 
medeniyetleri barındıran 
bölgemizde, savaşların 
değil barışın dilinin, 
ötekileştirmenin değil bir 
arada yaşama kültürünün 
hâkim olduğu günler 
diliyorum.”

ERGENEKON’DAN ÇIKAN 
TÜRK’ÜN BAYRAMI

İSRAIL'E 
KINAMA

SOYKIRIMI HAYKIRAN 
SADECE TÜRKİYE OLDU

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Lideri Devlet Bahçeli, 
baharın habercisi ve Türk 
dünyasının ortak mirası olan 
Nevruz Bayramı için anlamlı 
bir mesaj paylaştı. MHP Lideri 
Bahçeli, nevruzun Türk mil-
letini ortak amaç ve kaderde 

buluşturan köklü bir kaynaş-
ma fırsatı olduğunu belirtti.
MHP’nin sosyal medya 
hesabından yapılan payla-
şımda, MHP Lideri Bahçeli’nin 
şu sözleri yer aldı: Türk’ün 
bayramı nevruz kutlu olsun. 
Nevruz, milletimizi ortak omaç 

ve kaderde buluşturan köklü 
bir kaynaşma fırsatı olması 
bakımından bizimdir, bize has 
kadim bir emanettir. Yakılan 
nevruz ateşi muhteşem Türk 
asırlarının kefili, en canlı görgü 
tanığı, en sağlam kültürel 
dokularından birisidir.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Gaziantep’te Kamil 
Ocak Spor Salonu’nda düzen-
lenen 21 Mart Nevruz Anma 
Günü Programı’na video mesaj 
gönderdi. Mesajında, geçen 
yıl İstanbul’da ilk defa hi-
mayelerinde yapılan Nevruz 
Anma Günü etkinliğinin bu yıl 
Gaziantep’te gerçekleştirildi-
ğini belirten Erdoğan, “gönül 
ve kültür coğrafyası”nın dört 
bir yanındakilerin Nevruz 
Günü’nü tebrik etti. Erdoğan, 
baharın müjdecisi, tabiatın 
yeniden dirilişinin sembolü 
olan nevruzun Türkiye’ye, 
kadim coğrafyaya ve tüm 
insanlığa barış, huzur ve 
bereket getirmesini niyaz 

ederek, nevruzun Türkiye’nin 
yanı sıra komşularıyla yeni 
başlangıçların sembolü hâline 
geldiğini görmekten memnu-
niyet duyduğunu söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şunları kaydetti:

“81 vilayetimizin yanı 
sıra Türk dünyasının dört 
bir ucunda aynı duygularla 
nevruz ateşinin etrafında 
toplanıyoruz. Bu duygudaşlığı 
daha güçlü kılacak bir adım 
olarak nevruzu hepimiz için 
ortak bir gün hâline getir-
dik. 2026 senesinde mevcut 
ivmeyi hızlandıracak Aile 
Meclisimizin 13. Zirvesi’ne 
inşallah Türkiye’de ev sahip-
liği yapacağız. Bu vesileyle 

vatandaşlarımızla birlikte 
Azerbaycan’dan Kazakistan’a, 
Kırgızistan’dan Özbekistan’a, 
Türkmenistan’dan Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ve 
Macaristan’a kadar tüm dost 
ve kardeşlerimizin Nevruz 
Bayramı’nı yürekten tebrik 
ediyorum. Ayrıca Suriye, Irak 
ve şu günlerde savaşın yol aç-
tığı sorunlarla boğuşan İranlı 
kardeşlerimizin de nevruzları-
nı kutluyor, bu anlamlı günün, 
bölgemizdeki savaşların sona 
ermesine vesile olmasını 
diliyorum. Nevruzun getirdiği 
bahar ikliminin gönüllerimize 
umut, toplumlarımıza huzur 
ve dünyamıza barış getirme-
sini temenni ediyorum.”

Nevruz, tüm Nevruz, tüm 
insanlığa ve insanlığa ve 
dünyamıza  dünyamıza  

BARIŞ GETBARIŞ GETIIRSRSIINN

Türk’ün Türk’ün 
bayramı  bayramı  
KUTLU OLSUNKUTLU OLSUN

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, 
mesajında, “Türk’ün 
bayramı nevruz 
kutlu olsun. Nevruz, 
milletimizi ortak amaç 
ve kaderde buluşturan 
köklü bir kaynaşma 
fırsatı olması 
bakımından bizimdir, 
bize has kadim bir 
emanettir” dedi.
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Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı tarafından 
düzenlenen STRATCOM Zirvesi, dünya liderleri, 

diplomatlar ve uzmanları İstanbul’da bir araya getirecek.

TBMM Başkanvekili ve MHP 
İstanbul Milletvekili Celal 

Adan, Nevruz Bayramı dolayı-
sıyla sosyal medya hesabından 
bir mesaj yayımladı. MHP’li 
Adan, nevruzun Türk milletinin 
tarihindeki köklü anlamına dik-
kat çekti. MHP’li Adan, mesajın-

da “Nevruz; demir dağları eritip 
Ergenekon’dan çıkan Türk’ün 
bayramıdır. Her gelen bahar; 
yalnız tabiat için değil, milleti-
miz için de bir diriliş vesilesidir. 
Bu inanç ve heyecanla erişti-
ğimiz, Nevruz Bayramı; kutlu 
olsun” dedi.

Dışişleri Bakanlığı, “İsrail’in, Suriye’nin güne-
yindeki askeri altyapıyı hedef alan saldırısını, 
tehlikeli bir tırmanma olarak görüyor ve bunu 
güçlü şekilde kınıyoruz” açıklamasında 
bulundu. Dışişleri Bakanlığının sanal medya 
hesabından yapılan açıklamada, “İsrail’in, 
Suriye’nin güneyindeki askeri altyapıyı hedef 
alan saldırısını, tehlikeli bir tırmanma olarak 
görüyor ve bunu güçlü şekilde kınıyoruz. 
Uluslararası hukukun ve Suriye’nin egemen-
liğinin ve toprak bütünlüğünün ihlali olan 
İsrail saldırılarının durdurulmasını teminen 
uluslararası toplumu üzerine düşen sorum-
luluğu üstlenmeye çağırıyor ve bu bağlamda 
1974 Kuvvetlerin Ayrıştırılması Anlaşması’nın 
uygulanmasının öneminin altını çiziyoruz. 
Türkiye, şimdiye kadar olduğu üzere bundan 
sonra da Suriye’nin toprak bütünlüğü, birliği ve 
egemenliği temelinde ülkede kalıcı istikrar ve 
güvenliğin tesisine dönük çabalarında Suriye 
hükümeti ve halkıyla dayanışma içinde olmaya 
devam edecektir” ifadeleri kullanıldı. (DHA)

Tarım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, AK Parti Kasta-

monu İl Başkanlığınca Ramazan 
Bayramı dolayısıyla düzenlenen 
programda yaptığı konuşmada, 
vatandaşların bayramını kutla-
dı. Gazze’de üçte ikisi kadın ve 
çocuklardan oluşan 70 binin üze-
rinde mazlumun şehit edildiğini 
vurgulayan Yumaklı, “Bir halkın 
katliamına, soykırımına, meza-
limine tanık oluyoruz maalesef. 
Bunun bir soykırım olduğunu 
haykıran sadece Türkiye oldu, 
sadece Sayın Cumhurbaşkanı-
mız oldu. Bütün hukuki yolları, 
bütün diplomatik kanalları en 
üst düzeyde harekete geçire-
rek o insanların mağduriyetini 
engellemeye çalıştık. Dünyada 
en fazla gıda malzemesini oraya 
göndermek için gayret eden, 
gönderen ülkedir Türkiye” ifa-
delerini kullandı. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’ın öngördüğü her 
şeyin gerçekleştiğini belirten 

Yumaklı, şöyle devam etti: “Sayın 
Cumhurbaşkanı ne söylediyse 
çıkmıştır, ne öngördüyse olmuş-
tur, neyi engellemek için neyin 
olması gerektiğini söylemişse de 
o olmuştur.” 

Bakan Yumaklı, son dönem-
de aile ve çoluk çocuk sahibi 
olmanın, birilerine vefa duygu-
su göstermenin ayıpmış gibi 
empoze edildiği güçlü bir akım 
bulunduğuna dikkati çekerek, 
“Yani evlenmek sanki ayıp, her 
türlü gayrimeşru iş olabilir. Yalnız 
şunu da söyleyeyim. Bu tür 
haberleri emin olun bize empoze 
edenler, kendi ülkelerinde başka 
şeyler konuşuyor. Bizim haslet-
lerimize sahip olmak için kendi 
toplumlarına o mesajı verirken, 
bizim toplumumuza aile sahibi 
olmanın, çocuk sahibi olmanın, 
düzgün bir hayatın neredeyse 
ayıp sayılacağı görüşler, düşün-
celer empoze ediyorlar” şeklinde 
konuştu.

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanlığı, STRATCOM 
Zirvesi kapsamında dün-
ya liderleri, diplomatlar ve 
uzmanların İstanbul’da bir 
araya geleceğini duyurdu. 
Zirve, jeopolitik gerilimlerin 
arttığı ve küresel krizlerin 
hızla geliştiği bir dönemde, 
27–28 Mart 2026 tarihlerinde 
gerçekleştirilecek.

İki gün sürecek etkinlik; 
devlet başkanları, bakanlar, 
politika yapıcılar ve önde 
gelen akademisyenleri 
buluşturacak. 
Zirvede uluslararası 
düzenin geleceği, 
stratejik iletişim 
ve küresel krizlerin 
yönetimi başlıkları 
ele alınacak. Zirve, 
Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz ve Dışişleri 
Bakanı Hakan Fidan’ın 
yanı sıra çok sayıda üst 

düzey diplomatın katılacağı 
açılış oturumuyla başlayacak. 
Zirvenin ilk gününde stratejik 
iletişimin değişen küresel 
düzen üzerindeki etkisi ele 
alınacak. “Küresel Düzenin 
Yeni Çerçevesi” başlıklı paneli 
Türk Devletleri Teşkilatı Genel 
Sekreteri Kubanıçbek Ömü-
raliyev yönetecek. Panelde 
Azerbaycan, Suriye, Bang-
ladeş ve Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nden temsilciler, 
değişen güç dengeleri ve 

uluslararası anlatılarda ileti-
şimin rolünü tartışacak.

Zirvenin diğer oturumla-
rında liderlik diplomasisi ve 
ara buluculuk konuları ele 
alınacak. Katar, Libya ve Mı-
sır’dan katılımcılar, çatışma 
çözümü ve bölgesel diploma-
si deneyimlerini paylaşacak.

Etkinlik kapsamında iklim 
diplomasisi ve kamuoyunun 
dijital dönüşümü de gündeme 
gelecek.

DIPLOMASININ KALBI 
İSTANBUL’DA ATACAK

MHP LIDERI BAHÇELI’DEN  
NEVRUZ MESAJI:

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan, 
“Nevruzun 

getirdiği bahar 
ikliminin gönülle-
rimize umut, top-

lumlarımıza huzur 
ve dünyamıza 

barış getirmesini 
temenni 

ediyorum”  
dedi.
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MHP Genel Sekreteri İsmet 
Büyükataman, “Türkiye, 

bölgesindeki tehditlerle  başa çıkacak 
güce sahiptir. Hiçbir kirli planın 

işlemesine izin verilmeyecektir” dedi. 

TEHDİTLERLE  
BAŞA ÇIKACAK  
GÜÇTEYİZ

MHP Bursa İl Başkanlığının 
düzenlediği bayramlaşma 
programında konuşan

MHP Genel Sekreteri 
İsmet Büyükataman, “Tür-
kiye, bölgesindeki tehdit-
lerle  başa çıkacak güce 
sahiptir. Parlayan bir yıldız 
olan Türkiye, bölgesinde 
en istikrarlı ve güvenilir 
ülkedir, hiçbir kirli planın 
işlemesine izin verilmeye-
cektir” dedi.

Bölgenin patlamaya 
hazır saatli bir bomba gibi 
olduğunu belirterek, böl-
gesel güç dengelerini İsrail 
merkezli yeni bir güvenlik 
kuşağı üzerinden yeniden 
kurma arayışı bölgemizin 
tamamını tehdit eden bir 
hâl aldığını söyleyen Bü-
yükataman şöyle konuştu: 
“Üzerinde yaşadığımız 
coğrafya asırlar boyunca 
çok çeşitli mücadelelere 
sahne olmuştur. Coğrafya-
mız jeopolitik konumu ve 
stratejik imkânları itibarıy-
la tüm dünyanın üzerinde 
dikkat kesildiği bir coğraf-
yadır. Özellikle emperyalist 
yayılmacılığın bölgemizin 
kaynaklarını sömürmek 
için coğrafyamıza yönelik 
uzun süreli saldırıları her-
kes tarafından bilinen bir 
gerçektir. Türkiye Cumhu-
riyeti, bölgemizin taşıdığı 
tüm bu riskler karşısında 
bir asır önce Türk mucize-
sini ortaya koymuş ve bu 
toprakların sonsuza kadar 
Türk vatanı olduğunu tescil 
etmiştir. Türkiye Cumhu-
riyeti, vakur duruşu, devlet 
ciddiyeti, barışçıl tutumu ve 
caydırıcı gücüyle bölge-
mizin parlayan yıldızıdır. 
Ülkemiz hem içeriden hem 
dışarıdan birçok kez 
çeşitli saldırılarla sı-
nanmasına rağmen 
gücünü ve birliğini 
korumuştur. Türk 
milleti, bölücü 
terör sorunu, 
siyasi istikrarsızlık, 
demokrasimize 
yönelik darbe-
ler, ekonomik 
operasyonlar 
ve dış tehditler 
ile birçok kez 
boyunduruk 
altına alınmak 
istenmiştir. Her 
türlü kirli yol ve 
yöntem denen-
miş; acılarımız 
sınanmış, 
inançlarımız, 
hayat tarz-
larımız, milli 
ve manevi 
duygularımız, 

özgürlük alanlarımız istis-
mar edilerek milli birliğimiz 
hedef alınmıştır. Hamdol-
sun, Türk milleti karanlık 
senaryolara geçit verme-
miştir. Genel Başkanımı-
zın şiarıyla “önce ülkem 
ve milletim” diyor Türk 
milletini ve devletini her 
türlü menfaatin üzerinde 
tutuyoruz. Bu şuurla siya-
set yapıyor, ilkelerimizden 
taviz vermiyor, ülkemizi ve 
milletimizi güçlü ve güvenli 
bir geleceğe kavuşturmak 
için çalışıyoruz.”

Bölgenin  
     parlayan yıldızı

Türkiye’nin karşı karşı-
ya bulunduğu bu tablonun 
doğrudan milli güvenlik 
sorunu olduğuna dikkati 
çeken Büyükataman, “Tür-
kiye, caydırıcı gücüyle böl-
gemizin parlayan yıldızıdır. 
Bugün önümüze çıkan tab-
lo karşısında; bir milli birlik 
ve kardeşlik projesi olan 
terörsüz Türkiye’nin ne de-
rece isabetli bir adım oldu-
ğu daha net anlaşılmıştır” 
dedi. Büyükataman şöyle 
devam etti: “Hamdolsun 
Türkiye Cumhuriyeti tüm 
bu tehditlerle başa çıkacak 
kudrete sahiptir. Türkiye 
Cumhuriyeti bölgesinde en 
istikrarlı ve güvenilir ülke 
konumundadır. Bölgemiz-
de yahut ülkemizin içinde 
hiçbir kirli planın işleme-
sine izin verilmeyecektir. 
Bugün önümüze çıkan 
tablo karşısında; bir milli 
birlik ve kardeşlik projesi 
olan terörsüz Türkiye’nin 
ne derece isabetli bir  
adım olduğu daha  
net anlaşılmıştır.”

SİYASİ PARTİ HEYETLERİ BAYRAMLAŞTI

GÜÇLÜ BİR 
TÜRKİYE  
ŞART

YURTTA VE BÖLGEDE HUZUR, ISTIKRAR VE BARIŞ IÇIN

Partilerin bayram zi-
yaretlerinde ‘terörsüz 
Türkiye ve savaş’ ko-
nuşuldu. ‘Dünya barışı 
için, tek bir çocuğun, 
tek bir annenin gözya-
şının olmaması için’ 
çalıştıklarını belirten 
MHP, ‘bu nedenle böl-
gede güçlü bir Türki-
ye’nin varlığının şart 
olduğu’ mesajını verdi. 

Siyasi partiler arası bayramlaşma programları kap-
samında DSP, DEM Parti, AK Parti, Saadet Partisi ve 
DEVA Partisi heyetleri MHP Genel Merkezi’ni ziyaret 
etti. MHP’nin Genel Başkan Yardımcısı Zühal Topcu 
başkanlığındaki karşılama heyetinde, Siyaset ve 
Liderlik Okulu Koordinatörü MYK Üyesi Turan Şahin ve 
MYK Üyesi Özgür Bayraktar yer aldı. İlk olarak Genel 
Başkan Yardımcısı Ejder Onursal başkanlığındaki DSP 
heyetini karşılayan Topcu, DSP camiasının bayramını 
kutlayarak bayramların bayram gibi yaşanmasını 
istediklerini söyledi. ABD ve İsrail’in İran’a saldırılarına 
dikkati çeken Onursal, bayramın buruk bir sevinçle 
karşılandığını belirterek, “Emperyalist güçlerin üzeri-
mizde oynanan oyunlar, komşularımızla ilgili yapılan 
oyunları hepimiz görmekteyiz. Safları sıkı tutup, bir 
olup dışarıya karşı daha güzel mesajlar vermemiz 
lazım” dedi. Topcu da DSP ile MHP arasında Kıbrıs 
Barış Harekâtı’na dayanan duygusal bir bağ olduğunu 
ifade ederek, eski Başbakan Bülent Ecevit’in ortaya 
koyduğu vizyonun Türk tarihine önemli kapılar açtığını 
söyledi. MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin her 
konuşmasında “yerli ve milli” vurgusu yaptığını 
aktaran Topcu, şöyle konuştu: “Gelecek burada, bizim 
milli olmamızda, yerli olmamızda. Kimseden kimseye 
fayda yok. Sayın liderimizin sürekli vurguladığı 
gibi vatan söz konusu olduğunda siyasette bütün, 
ideolojiyi, her şeyi bir kenara bıraktık. 2 yıl önce ekim 
ayında yaptığı çağrı da bunun göstergesi. Siyasi bir 
lider olarak bakıldığında, her babayiğidin harcı değildi. 
O yapılan çağrının arkasında bir feraset var, bir öngörü 
var. Bir de ülkenin geleceğine olan inanç. Sonuçlarını 
da çok kısa sürede alacağız.”

DEM Parti ile bayramlaşma
MHP heyeti daha sonra Halkların Eşitlik ve 

Demokrasi Partisi (DEM) heyetini kabul etti. DEM Parti 
heyeti, Eş Genel Başkan Yardımcısı Yüksel Mutlu, 
Şırnak Milletvekili Mehmet Zeki İrmez, Parti Meclisi 
Üyesi Gülbahar Gündüz’den oluştu. Topcu, ziyarette, 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin yaptığı çağrıyla 
Türkiye’de siyasi tarihin değiştiğini söyledi. Bu süreçte 
partiler arasındaki uzlaşma, ortak görüş ve katkıların 
önemine değinen Topcu, ortak paydanın devlet ve 
milletin geleceği olduğunu, ortak dil çerçevesinde 
bayramları, sevinçleri ve değerleri paylaşmak iste-
diklerini ifade etti. Topcu “terörsüz Türkiye” sürecine 
ilişkin, “Çok önemli bir adım atıldığını düşünüyoruz 
ve sonuca da yaklaşıldığını biliyoruz. Tabii ki bitti 
mi? Hayır, bitmedi. Daha yapacak çok iş olduğunu 
da biliyoruz. Tabii ki bunlar da hep birlikte çalışarak, 
anlaşarak, uzlaşarak, belki tam bir kabul olmayabilir 
ama ortak söylemin, birliğin oluşması için bunların 
olması gerektiğini de düşünüyoruz” diye konuştu.

AK Parti ile bayramlaşma
DEM Parti’nin ardından AK Parti Sivil Toplum ve 

Halkla İlişkiler Başkan Yardımcısı Kerem Ali Sürek-
li’nin başkanlığındaki AK Parti heyeti, MHP’ye bayram 
ziyaretinde bulundu. Topcu, ziyarette, iki yıldır bay-
ramların tadının olmadığını, geçen bayram Gazze’nin 
konuşulduğunu, Gazze’de felaketler devam ederken, 
bu sefer de İran’a saldırı başladığını dile getirdi. 
Türkiye’nin bu nedenle güçlü olması gerektiğine vurgu 
yapan Topcu, “Bizim gücümüz diğerlerini sömürme, 
emperyalist duygularının uygulanmasının ötesinde 
gerçekten nizamı âlem için. Dünya barışı için, tek bir 
çocuğun, tek bir annenin gözyaşının olmaması için. 
Biz de onun için diyoruz ki Türkiye’nin güçlü olması 
lazım” ifadelerini kullandı. Sürekli ise Türkiye’nin 
güçlü olması için hem Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın hem Devlet Bahçeli’nin vurguladığı gibi iç 
cephenin edilmesi ile birlik ve beraberliğin sağlan-
masının önemine vurgu yaptı. Zühal Topcu, Cumhur 
İttifakı’nın Türkiye’nin birliği, dirliği ve geleceği için 
menfaat gözetmeksizin bir araya geldiğini vurgula-
yarak muhalefet partilerinin de aynı anlayışla ellerini 
taşın altına koymaları gerektiğini söyledi. Bölgenin 
hiçbir zaman dingin olmadığını ve sürekli müdahalele-
re açık kaldığını vurgulayan Topcu, coğrafyanın kader 
olduğunu ancak o kadere müdahale etmenin de kişi-
nin elinde olduğunu, bu coğrafyayı yönetebilmenin ve 
güçlü olmanın Türkiye’nin elinde olduğunu kaydetti.

Saadet Partisi ve  
     DEVA Partisi ziyaretleri

AK Parti’nin ardından Saadet Partisi heyeti MHP 
Genel Merkezi’ne ziyarette bulundu. Saadet Partisi 
Genel Başkan Yardımcısı Mehmet Fatih Akdağoğlu 
başkanlığındaki heyetin ziyaretinde Topcu, bayram-
larda bir araya gelmenin memnuniyet verici olduğunu 
belirterek, sorunların birlikte ele alınıp çözüldüğü gün-
lerin önemine değindi. Gazze’de insanlar katledilirken 
Müslüman ülkeler arasında ortak bir dil oluşturula-
madığını dile getiren Topcu, yaşanan gelişmelerin 
Bahçeli’nin yaptığı çağrının haklılığını bir kez daha 
ortaya koyduğunu, birlik ve bütünlüğe olan ihtiyacın 
her zamankinden daha fazla hissedildiğini kaydetti. 
Topcu, “Bu ülke yoruldu. Bir tane annenin gözyaşına, 
o annelerin feryadına tahammülümüz kalmadı artık. 
Onun için de inşallah bu problem kökten çözülecek” 
diye konuştu. AA

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir 
Durmaz başkanlığındaki MHP heyeti 
de partileri ziyaret etti. Durmaz, AK 
Parti’yi ziyaretinde, İran’a yapılan 
haksız saldırılar nedeniyle bayramın 
buruk geçtiğini belirterek, “Umut 
ederiz ki bayram bu acıların son 
bulduğu, barışın bölgemizde ve 
dünyada hâkim olduğu bir sürece 
vesile olur” dedi.

Durmaz, “Etraf bu kadar yangın 
yerine dönmüşken, Türkiye’nin bir 
huzur adası gibi bu sorunlardan 
bağımsız olarak güçlü bir şekilde 
bölgede varlığını sürdürmesinin ne 
kadar kıymetli olduğu bir kez daha 
ortaya çıktı. ABD’nin başında, ipini 
Netanyahu’ya kaptırmış bir lider 
var. Umut ederiz ki tez zamanda bu 
haksız savaş biter” diye konuştu.  

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Belgin Uygur, “Dört bir 
tarafımızda çatışmaların yaşandığı 
bir coğrafyada ülkemizi güvenli 
limanda tutan, milletimizin hakkını, 
hukukunu ve menfaatini her şeyin 
önünde tutan bir Türkiye var artık” 
dedi.

AK Parti Genel Merkezi’ni Ra-
mazan Bayramı dolayısıyla sırasıyla 
MHP, HÜDA PAR, Anavatan, BBP, 
DSP, İYİ Parti, Vatan Partisi heyetleri 
ziyaret etti.

AK Parti’nin karşılama heyetin-
de Genel Başkan Yardımcısı Belgin 
Uygur, Kırşehir Milletvekili Nec-
mettin Erkan, Genel Merkez Kadın 
Kolları MYK Üyesi Esma Atasoy ve 
Genel Merkez Gençlik Kolları MYK 
Üyesi Abdullah Uçan yer aldı.

AK Parti Genel Başkan 

Yardımcısı Uygur, MHP heyetiyle 
bayramlaşmada, çatışmaların 
gölgesinde bir bayramın idrak 
edildiğini belirterek, “Hem Ramazan 
Bayramı’mız hem bugün de nevruz 
‘diriliş’ demek, oradaki kardeşle-
rimizin felahına, ferahına vesile 
olsun. İnşallah zulümler, çatışmalar 
son bulsun” diye konuştu.

Uygur, MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli başta olmak üzere tüm 
MHP camiasının bayramını kutladı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Durmaz, şunları kaydetti: “Etraf bu 
kadar ateş çemberiyken, yangın 
yerine dönmüşken, Türkiye’nin bir 
huzur adası gibi bu sorunlardan 
bağımsız olarak güçlü bir şekilde 
bölgede varlığını sürdürmesinin ne 
kadar kıymetli olduğu bir kez daha 
ortaya çıktı. Hem Sayın Cumhurbaş-
kanımızın, hem Sayın Genel Başka-

nımızın bu konudaki hassasiyetleri, 
Türkiye’nin bir şekilde birileri tara-
fından bulaştırılmak istense de bu 
sürece müdahil olmadan mümkünse 
bu sürecin sulhla, barışla sonuç-
lanması için gösterdikleri gayretler 
son derece kıymetli. Umut ederiz 
ki tez zamanda bu haksız savaş, 
haksız saldırılar sona erer. Ne yazık 
ki dünyanın en güçlü ülkesi, sözüm 
ona demokrasi ve adalet dağıtan 
ülkesi konumunda olan ABD’nin 
başında, ipini Netanyahu’ya kaptır-
mış bir lider var. O yüzden maalesef 
çok üzülüyoruz. Dünyanın en büyük 
devletlerinden birisi olan, NATO’da 
da birlikte müttefik olduğumuz bir 
ülkenin bu duruma düşmesi son 
derece üzücü.”

AK Parti Genel Merkezi’ni, Ana-
vatan, DSP ve Vatan Partisi heyetleri 
de ziyaret etti.

BİR HUZUR ADASI
ÜLKEMİZ

MHP heyeti, Sadir Durmaz başkanlığında, siyasi partilere ziyarette 
bulundu. Durmaz, “Etraf bu kadar yangın yerine dönmüşken, 

Türkiye’nin bir huzur adası gibi bu sorunlardan bağımsız olarak 
güçlü bir şekilde bölgede varlığını sürdürmesinin ne kadar 

kıymetli olduğu bir kez daha ortaya çıktı” dedi.
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‘TRUMP
VIETNAM’DAKI 

GIBI HAYAL 
SATIYOR’

ABD Başkanı Trump’ın ifadelerini Vietnam 
savaşı dönemine benzeten Arakçi, “ABD 

hükümeti bir şey söylüyor, gerçeklik ise başka 
bir şey. Farklı bir dönem ama aynı söylem: ‘Ka-
zanıyoruz’” dedi. Arakçi, “ABD’liler, Vietnam’da 
yüzlerce asker hayatını kaybederken ve savaşın 
sonucu açıkça ortadayken, General William ülkeye 
dönerek savaşın iyi gittiğini ve ABD’nin kazandığını 
söylemesini unutmasın. ABD’li yetkililer İran’ın hava 
savunmalarının imha edildiğini iddia ettiği anda bir 
F-35 tipi savaş uçağı vuruluyor” diye konuştu. 

Ateşkes çağrılarını reddeden Arakçi, ABD-İs-
rail’in saldırılarıyla başlayan savaşı sonlandıracak 
herhangi bir çözümün gelecekte saldırı olmayacağı-
na dair güvenceleri ve savaş sırasında verilen zararın 
tazmin edilmesini içermesi gerektiğini söyledi.

Hürmüz Boğazı’ndaki güvensizlik durumunun 
ABD-İsrail saldırılarından kaynaklandığını söyleyen 
Arakçi, “Hürmüz Boğazı’nı biz kapatmadık, Boğaz 
açık. Yalnızca İran’a saldırılara katılan ülkelere 
ait gemilere kısıtlama getirdik” dedi. Boğaz’dan 
geçişler için diğer ülkelere destek olduklarını 
aktaran Arakçi, “İran’a dayatılan bir savaş” dedi. 
Arakçi, “Ateşkesi kabul etmiyoruz. Savaş tamamen 
ve kalıcı olarak sona ermeli ve bu durumun tekrar 
yaşanmayacağına dair güvenceler verilmeli. İran’a 
verilen zararlar da tazmin edilmelidir” dedi.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Ateşkes anlaşması askıda ama terör koridoru çökmek üzere

ABD’YI ‘ÇANAKKALE’ 
HEZIMETI BEKLIYOR

Trump yönetimi, İran savaşında hava operasyonlarının yeterli olmaması nedeniyle 
sınırlı kara harekâtı ve kritik noktaların ele geçirilmesi seçeneklerini değerlendiriyor. 

İsrail Başbakanı Netanyahu’nun “yerde unsur” vurgusu bu ihtimali güçlendirirken, ana-
listler kara harekâtının “yeni bir Çanakkale”ye dönüşebileceği uyarısında bulundu.

Netanyahu’nun İran’da bir dev-
rim için sahada eylem gerekti-
ğini söylemesi, Trump’ın savaşı 
sona erdirmek için toprak ele 
geçirmeyi değerlendirebilece-
ğine işaret etti. Trump, savaşın 
başında çatışmayı “küçük bir 
gezi” olarak nitelendirerek kısa 
sürede sona ereceğini sa-
vundu. İlk on günün ardından 
savaşın “neredeyse tamam-

landığını” söyleyen Trump, 
birkaç gün sonra İran’ın füze 
sistemlerinin “işlevsel olarak 
imha edildiğini” ve insansız 
hava aracı üretim kapasite-
sinin yok edildiğini iddia etti. 
Ancak sahadaki gelişmeler bu 
iyimser tabloyu desteklemedi.

Bu arada, Washington’da 
asker konuşlandırılması 
açıkça tartışılıyor. 31. Deniz 

Piyade Sefer Birliğinden 2.200 
deniz piyadesini taşıyan USS 
Tripoli’nin Filipinler’den Kör-
fez’e doğru yola çıktığı, ayrıca 
11. Deniz Piyade Sefer Birliğini 
taşıyan bir başka amfibi gru-
bun Kaliforniya San Diego’dan 
ayrıldığı bildirildi. Körfez’e sevk 
edilen deniz piyadeleri, özel 
kuvvetlerle birlikte İran’ın kıyı 
şeridindeki gizli tesisleri hedef 

alabilir. İngiltere’nin de olası bir 
operasyona Özel Bot Servisi ile 
katılabileceği değerlendiriliyor.

Yeni bir ‘Çanakkale’ riski
Savunma analisti Francis 

Tusa, İran’ın tahkim edilmiş 
kıyı savunmasına yönelik 
bir kara harekâtının “yeni bir 
Çanakkale”ye dönüşebile-
ceği uyarısında bulundu. Bu 

benzetme, Çanakkale Sava-
şı’nın ağır kayıplarla sonuç-
lanan yapısına atıf yapıyor. 
Tusa’ya göre, ABD’nin İkinci 
Dünya Savaşı ölçeğinde bir 
güç kullanması bile tüm kıyı 
şeridini kontrol altına almak 
için yeterli olmayabilir. 

Bölgenin kontrolü için yüz 
binlerce askere ihtiyaç duyula-
cağı tahmin ediliyor.
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NÜKLEER 
TESISE SALDIRI

Trump ve Netanyahu'nun İran'a 
yönelik hamlelerine rağmen, 
Tahran'ın 'dayanarak kazanma' 
stratejisi ABD'nin planlarını boşa 
çıkardı. Savaş uzadıkça, dengeler 
Tahran lehine değişiyor.
İngiltere merkezli haber kuruluşu Middle 
East Eye, ABD ve İsrail’in İran’a yönelik askeri 
hamlelerinin sahada bazı sonuçlar üretse de 
stratejik olarak başarısızlığa sürüklendiğini 
yazdı. Savaşın üçüncü haftasına girilirken 
ortaya çıkan tablo, “kazanılan taktik zaferler, 
kaybedilen stratejik hedefler” çelişkisini net 
biçimde gösteriyor. Haberde, ABD’nin hava 
üstünlüğü kurduğu ve İran genelinde bin-
lerce hedefin vurulduğu vurgulanıyor. İsrail 
de saldırılarını aralıksız sürdürüyor. Ancak 
yoğun askeri baskıya rağmen temel hedef-
lere ulaşılamadığına dikkat çekiliyor. Çünkü 
modern savaşlarda belirleyici olan, yalnızca 
yıkım kapasitesi değil; karşı tarafı siyasi ola-
rak istenilen noktaya zorlayabilmek. ABD ve 
İsrail tam da bu noktada başarısız oluyor.

Hedefler uyuşmuyor
Çıkmazın en kritik nedeni, savaşın taraf-

larının tamamen farklı ve uzlaşmaz hedeflere 
sahip olması. İran teslim olmayı reddediyor. 
Saldırılar bitmeden müzakereye kapıyı 
kapatıyor. Hedefi ayakta kalmak. İsrail, İran’ın 
bölgesel gücünü kırmak ve hatta hükümet 
değişikliğine kadar uzanan maksimum he-
defler güdüyor. ABD ise net strateji ortaya ko-
yamıyor. Hem müzakere çağrısı yapıyor hem 
de askeri baskıyı artırıyor. Bu tablo, savaşın 
ortak bir “bitiş noktası” olmadığı anlamına 
geliyor. Bu durum, çatışmayı otomatik olarak 
uzatan ‘yıpratma savaşına’ dönüştürüyor.

İran, çatışmayı bölgeye yayıyor
Burada en kritik detay, ABD ve İsrail’in çok 

büyük hedefler peşinde olmasıyken, İran’ın 
ise sadece hayatta kalmayı hedeflemesi. 
Taraflar sahada tamamen farklı stratejiler 
uyguluyor. ABD-İsrail, “dikey tırmanma” 
stratejisiyle yoğun hava saldırıları gerçekleş-
tiriyor, altyapı hedeflerini ve komuta mer-
kezlerini vuruyor. İran ise “yatay genişleme” 
stratejisiyle savaşı bölgeye yayıyor.

İran’ın hamleleri arasında İsrail içindeki 
hedeflere füze saldırıları, ABD üslerine baskı, 
bölgesel cepheleri genişletme, enerji hatla-
rı ve deniz ticaretine tehdit öne çıkıyor. Bu 
strateji, ABD’nin en zayıf noktasını ortaya 
çıkarıyor. ABD gökyüzünü kontrol edebilir 
ama bölgeyi kontrol edemez.

SAVAŞTAN 
ÇIKIŞ YOLLARI 
Analistlere göre savaşın bitmesi 
için 5 senaryo öne çıkıyor:
n ABD’nin “kazandık” diyerek
geri çekilmesi
n İran’a zorla kabul ettirilecek
bir nükleer anlaşma
n Üçüncü taraf ara buluculuk
n Uzayan yıpratma savaşı
n Bölgesel savaşın büyümesi

ABD, Natanz Nükleer Tesisi’ne hava saldırısı düzenledi. Uçakların 
nükleer tesisi “sığınak delici” bombalarla vurduğu iddia edildi. İran, 

ABD ve İsrail’in, uranyum zenginleştirme faaliyetleri açısından kritik 
önem taşıyan Natanz Şehid Ahmedi Ruşen Nükleer Merkezi’ne saldırı 

gerçekleştirdiğini duyurmuştu. İran Atom Enerjisi Kurumu, saldırılar 
sonucunda yapılan teknik incelemelere göre nükleer tesiste herhangi 

bir radyoaktif sızıntının meydana gelmediğini ve bölgede yaşayan 
halk için tehlike bulunmadığını açıklamıştı. İsrail’in geçen yıl 12 gün 

boyunca İran’a karşı düzenlediği saldırılara katılan ABD, 22 Haziran’da 
Natanz, Fordo ve İsfahan’daki 3 nükleer tesisi vurmuştu.

ABD VE İSRAIL 
ORTA DOĞU’DA STRATEJIK 
HEDEFLERINE ULAŞAMADI

TABLO 
TERSİNE 

DÖNÜYOR!

KATAR’DA ‘KIYAMET’ KOPUYOR!
Katar’daki kritik enerji tesisine düzenlenen saldırı, “kıyamet” senaryosu olarak nitelendirildi. Ras Laffan tesisi, dünyada sıvılaştırılmış 

doğal gazın beşte birini sağlıyordu. İran’ın saldırılarında hasar gören tesis, tarihteki en büyük enerji arzı kesintisini daha da 
derinleştirdi. Bu durum, İran’daki savaş kısa sürede sona erse bile dünya genelinde enerji fiyatlarının yüksek kalmasına neden 

olacak. Financial Times’a konuşan BP gaz analizi bölümünün eski başkanı Anne-Sophie Corbeau, “Bu sabah uyandım ve 
‘Hayır, lütfen hayır’ diye düşündüm. Bu her zaman benim kâbus senaryomdu, olmasını hiç istemediğim senaryo” 

dedi. Temiz enerji yatırım bankacısı Laurent Segalen ise “Şu an kıyamet kopuyor. Doğal gaz ithalatçıları için 
önümüzdeki aylar tam bir felaket olacak” ifadelerini kullandı. Tedarik zinciri danışmanlığı şirketi 

ProcureAbility’nin genel müdürü Joe Adamski, aksaklığın en büyük etkisini Avrupa ve As-
ya’nın hissedeceğini ve bu durumun yaklaşık 2 ay içinde ABD’yi de etkileyeceğini 

belirterek, “Petrol ve fosil yakıt bazlı tüm ekonomiler küresel nite-
likte olduğundan, bu durum eninde sonunda herkesi 

etkileyecek” ifadesini kullandı.
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PEZEŞKIYAN: 
NÜKLEER SILAH 

ARAYIŞINDA DEĞILIZ
İran basını, Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan’ın 
Nevruz Bayramı’na ilişkin video mesajını 

yayımladı. Pezeşkiyan, belirsizlikleri ve farklılıkları bir 
kenara bırakmaları gerektiğini söyleyerek, nevruzun 
İran kültüründe yeni bir başlangıç olduğunu ve bu 
yıl nevruza her zamankinden daha fazla ihtiyaçları 
bulunduğunu bildirdi. Komşularla çatışma yaşamak 
istemediklerini dile getiren Pezeşkiyan, “Duamız, 
Allah’ın, ilişkilerimizde ortaya çıkan sorunları veya 
zararları ortadan kaldırmamıza yardım etmesidir. 
Sevgili dostlarımız, sizlerle tüm sorunları çözmeye 
hazırız” açıklamasında bulundu. 

Pezeşkiyan, İran’da hiçbir yetkilinin kitle 
imha silahlarının geliştirilmesine yönelik bir adım 
atamayacağını veya bu yönde bir eğilimi destekleye-
meyeceğini kaydederek, “Biz hiçbir şekilde nükleer 
silah arayışında değildik. Savunma Konseyi üyeleri ve 
komutanlarla Devrim Lideri Ali Hamaney’i her ziyaret 
ettiğimizde, kendisi nükleer silahların İslam hukukunca 
yasaklandığını kesin bir dille ifade ederdi. Bölgede 
barış ve huzur yaratmak için, Orta Doğu’daki İslam 
ülkelerinden oluşan bir güvenlik yapısı kurulmasını ve 
bu yapının bölgede barış, güvenlik ve istikrarı garanti 
altına almasını öneriyoruz” diye konuştu.
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KÜBA’DAN, ABD’YE 
KARŞI DIRENIŞ MESAJI RUSYA’DAN, UKRAYNA

IÇIN ABD’YE KIRLI TEKLIF

TÜRK DÜNYASINDA 
BİRLİK ÇAĞRISI: 

YUSUF AKÇURA’NIN 
VİZYONU

Türk tarihinin en 
fırtınalı dönemle-
rinden birisinde, 
milletin kaderini 
sadece kılıçla değil, 

kalemle ve derin bir stratejik 
akılla şekillendiren dev isim-
lerin başında Yusuf Akçura 
gelir. O, Volga boylarından 
Ankara’nın bağrına uzanan 
bir ömrü, Türklerin birlik 
olması mefkûresine vakfet-
miştir. O, dağılan bir impa-
ratorluğun küllerinden yük-
selecek olan Türk devletinin 
fikri temellerini atmıştır.

Yusuf Akçura, 2 Aralık 
1876’da Rusya’nın Simbir 
şehrinde, köklü bir Türk aile-
sinin evladı olarak dünyaya 
gözlerini açmıştır. Akçu-
ra’nın çocukluğu, Türk dün-
yasının iki büyük kutbu olan 
Kazan ve İstanbul arasında 
mekik dokuyarak geçmiştir. 
Henüz iki yaşında babasını 
kaybetmiş, yedi yaşına gel-
diğinde ise annesiyle birlikte 
İstanbul’a göç etmiştir.

Yusuf Akçura’yı Türk 
siyasi düşünce tarihinin en 
parlak yıldızı yapan asıl ha-
dise, 1904 yılında Kazan’da 
kaleme aldığı “Üç Tarz-ı 
Siyaset” makalesidir. Bu 
metin, Türk milliyetçiliğinin 
ilk siyasi manifestosu ve 
Kızılelma’ya giden yolun 
haritasıdır. Akçura, bu ma-
kalesinde Osmanlı İmpara-
torluğu’nun çöküşten kur-
tulması için masada olan üç 
yolu; Osmanlıcılık, İslamcılık 
ve Türkçülüğü rasyonel bir 
teraziye vurur.   

Osmanlıcılık fikrini, yani 
imparatorluktaki tüm un-
surlardan ortak bir “Osmanlı 
milleti” yaratma çabasını 
dönemin konjonktürü içe-
risinde imkânsız görür. İs-
lamcılık siyasetini ise, dünya 
Müslümanlarını birleştirmek 
adına teoride güçlü görse de 
pratikte Müslüman sömür-
gelere sahip olan Avrupalı 
güçlerin (İngiltere, Rusya, 
Fransa) buna asla izin ver-
meyeceğini savunur. 

Akçura’nın gönlünde ve 
mantığında yatan asıl yol 
Türk Milliyetçiliğidir. O, Türk 
dünyasını bir bütün olarak 
görür ve Osmanlı Türklerinin 
bu birleşmede tıpkı Japon-
ya’nın Asya’da yaptığı gibi 
öncü bir rol üstlenmesi ge-
rektiğini savunur. Türklerin 
Birliği ülküsü, sadece bir ha-
yal değil, Türklerin dünyada 
hak ettikleri yeri almalarını 
sağlayacak yegâne siyasi 
programdır. Akçura’nın bu 
realist yaklaşımı, Türkiye 
Cumhuriyeti’nin kuruluş 
felsefesinin de temel taşla-
rından biri olmuştur. 

Yusuf Akçura’nın milli-
yetçiliği, sınırların ötesine 
taşan bütüncül bir anlayışa 
dayanır. O, Kuzey Türkleri ile 
Osmanlı Türklerini birbirine 
tanıtan bir elçi, bir fikir köp-
rüsüdür. 1905 Rus İhtilali dö-
neminde Rusya’daki Türk-
lerin haklarını savunmak 
için “Rusya Müslümanları 
İttifakı” partisini kurmuş, 
Kazan Muhbiri gazetesinde 
Türklerin ortak davasını 
haykırmıştır. Akçura, İsmail 
Gaspıralı’nın “Dilde, fikirde, 
işte birlik” düsturunu en iyi 
anlayan ve hayata geçiren 
isimlerden biridir.   

Akçura; Türk Yurdu der-
gisi ve Türk Ocakları’nın 
kuruluşunda yer alarak, 
milliyetçi aydınların bir araya 
geleceği kurumsal çatıları 
inşa etmiştir. Onun için Türk 
dünyası; Balkanlar’dan Çin 
Seddi’ne kadar uzanan, acısı 
bir, sevinci bir dev bir ailedir. 
Akçura, Türklerin birbirini 
tanımadığı, dillerinin ve ta-
rihlerinin unutturulduğu bir 
döneme karşı çıkmış; Türk 
Yılı (1928) gibi eserleriyle 
milli hafızayı tazelemek için 
çabalamıştır.

Yusuf Akçura, sadece fikir 
üreten bir mütefekkir değil, 

aynı zamanda Milli Müca-
dele’nin ateş çemberinden 
geçmiş bir kahraman ve 
Cumhuriyet’in inşasında gö-
rev almış bir devlet adamıdır. 
1921’de Ankara’ya gelerek 
Gazi Mustafa Kemal Paşa’nın 
yakın çevresine dahil olmuş; 
1923’ten vefatına kadar İs-
tanbul ve Kars milletvekili 
olarak TBMM’de görev yap-
mıştır.   

Parlamentodaki çalışma-
ları, onun milliyetçilik anla-
yışının “halkçı” ve “devletçi” 
boyutlarını ortaya koyar. 
Ziraat Bankası’nın yoksul 
çiftçilere kredi vermesi ge-
rektiğini savunmuş, Zongul-
dak maden ocaklarındaki iş-
çilerin ağır çalışma şartlarını 
yerinde inceleyerek meclis 
kürsüsünden haykırmıştır. 
1925 yılında hazırladığı ancak 
döneminde kabul görmeyen 
99 maddelik İş Kanunu tasa-
rısı, Türk işçisinin haklarını, 
asgari ücretini ve çalışma 
saatlerini düzenleyen ilk 
devrimci adımdır. O, “iktisadi 
devlet cihadı” diyerek, milli 
bir ekonominin kurulması 
gerektiğini, aksi takdirde 
siyasi bağımsızlığın havada 
kalacağını vurgulamıştır.   

Hayatının son yıllarında 
Türk Tarih Kurumu Baş-
kanlığı yapan Akçura, Türk 
Tarih Tezi’nin oluşumuna 
büyük katkı sağlamış; Türk-
lerin medeniyet tarihinin 
en kadim ve soylu milleti 
olduğunu bilimsel belgeler-
le kanıtlamaya çalışmıştır. 
Cengiz Han’ı Türk tarihinin 
merkezi figürlerinden biri 
olarak gören vizyonu, onun 
tarih anlayışının ne kadar 
geniş ve kapsayıcı olduğu-
nun kanıtıdır.

Yusuf Akçura’nın Türk 
Milliyetçiliği anlayışı, dar 
bir milliyetçilik değildi. O, 
Balkanlardan Çin Seddi’ne 
uzanan geniş bir coğrafya-
da yaşayan Türklerin ortak 
tarih, dil ve kültür birliğine 
inanıyordu. Bu birliğin siyasi, 
ekonomik ve kültürel işbirli-
ğine dönüştürülmesi gerek-
tiğini savunuyordu.

Bugün, Sovyetler Birli-
ği’nin dağılmasının ardından 
bağımsızlıklarına kavuşan 
Türk cumhuriyetleriyle ku-
rulan ilişkiler, Akçura’nın 
yüz yıl önce çizdiği vizyonun 
hayata geçmesidir. Türk Dev-
letleri Teşkilatı’nın varlığı, Ka-
rabağ’ın işgalden kurtarılma-
sında Türkiye-Azerbaycan 
kardeşliği, Kıbrıs davasında 
sergilenen kararlı duruş... 
Tüm bunlar, Akçura’nın ide-
allerinin tohumlarıdır.

Akçura, 11 Mart 1935’te 
hayata gözlerini yumdu-
ğunda, arkasında sadece 
kitaplar ve makaleler bı-
rakmadı. Bir ülkü, bir ideal, 
bir yol haritası bıraktı. Onun 
ışığında yetişen nesiller, 
Cumhuriyet’i kurdu, korudu 
ve bugünlere taşıdı.

Sadri Maksudi Arsal’ın 
ifadesiyle: “Her şey fânidir. 
Fâni olmayan ancak şerefli 
isimlerdir. Ne mutlu Yusuf 
Bey’e ki cidden şerefli bir 
isim bırakmıştır.”

** Ülkü Ocakları Eğitim 
ve Kültür Vakfı tarafından 
Yusuf Akçura’nın üç 
eserini bir araya getirerek 
hazırlanan çok kıymetli 
prestij yayın benim de eli-
me ulaştı. Bu güzel çalışma 
için Ülkü Ocakları Eğitim ve 
Kültür Vakfı Genel Başkanı 
Sayın Ahmet Yiğit Yıldırım’a 
mahsus teşekkür ederim.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

İSRAİL’E 
DEMİR
YUMRUK!

Türkiye’nin geliştirdiği yerli ve milli sa-
vunma sistemleri, İsrail’de büyük paniğe 

sebep oldu. Ankara’nın caydırıcı gücü böl-
gedeki statükoyu tamamen değiştirecek.

İsrail merkezli The Jerusalem Post 
gazetesinde yayımlanan bir analizde, 
İran’a yönelik başlatılan saldırılarla 
birlikte Orta Doğu’da yeni bir güç 
dengesi oluştuğu ifade edildi. Analiz-
de, Türkiye’nin bu süreçte daha etkili 
bir aktör olarak öne çıktığı ileri sürül-
dü. İran’daki gelişmelerin yalnızca bir 
dönemin sonu değil, aynı zamanda 
yeni bir jeopolitik rekabetin başlan-
gıcı olabileceği değerlendirmesi ya-
pıldı. Yazıda, Ankara’nın son yıllarda 
bölgesel gelişmeleri yakından takip 
eden ve sahadaki gelişmelere göre 
stratejik hamleler yapan bir aktör 
olarak dikkat çektiği ifade edildi.

Yeni güç dengesi
Analizde, özellikle Suriye’deki 

gelişmelerin yeni güç dengelerinin 
şekillenmesinde belirleyici olabile-
ceği öne sürüldü. Türkiye’nin güven-

lik politikaları ve bölgesel diplomasi 
hamleleri sayesinde Orta Doğu’daki 
etkinliğinin arttığına dair yorumlar 
yapılırken, Türkiye’nin NATO üyesi 
bir ülke olması nedeniyle bölge-
sel dengelerde farklı bir konumda 
bulunduğu ve bu durumun bazı 
aktörler açısından yeni bir stratejik 
hesaplama gerektirdiği görüşüne 
yer verildi.

Türkiye etkili aktör
Analizde ayrıca İran’ın etkisinin 

azalmasının ardından bölgede olu-
şabilecek yeni dengelerde Türki-
ye’nin rolünün dikkatle takip edildiği 
ifade edildi. Yazıda, İran’ın zayıflama-
sının ardından Orta Doğu’da yeni bir 
rekabet döneminin başlayabileceği 
öne sürülürken, Türkiye’nin bu sü-
reçte etkili aktörlerden biri olabile-
ceği yönünde yorumlar yapıldı.

Rusya’nın, ABD’nin Ukrayna’ya istihbarat 
desteğini sona erdirmesi karşılığında, 

İran’a istihbarat paylaşımını bırakmayı 
teklif ettiği ancak Washington’ın bunu kabul 
etmediği ileri sürüldü. Politico internet sitesinin 
ABD-Rusya görüşmelerine dair bilgi sahibi iki 
kaynağa dayandırdığı haberinde, Rusya’nın 
ABD’ye, İran ve Ukrayna’ya ilişkin karşılıklı 
olarak istihbarat desteklerini kesme teklifinde 
bulunduğu iddia edildi.

Haberde, Moskova’nın Washington’a, 
ABD’nin Orta Doğu’daki askeri varlığına 
ilişkin koordinatlar gibi istihbarat bilgilerini 
İran’la paylaşmayı durdurmayı önerdiği, buna 
karşılık Washington yönetimine Rusya hakkında 
Ukrayna’ya istihbarat sağlamayı bırakma şartı 
koştuğu öne sürüldü. Söz konusu teklifin Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir Putin’in Özel Temsilcisi 
Kirill Dmitriev tarafından, ABD Başkanı Donald 

Trump’ın Özel Temsilcisi Steve Witkoff’la görüş-
mesinde gündeme getirildiği ancak ABD’nin bu 
teklifi reddettiği savunuldu. Haberde, istihbarat 
konusunda bilgi sahibi bir kişiye atıf yapılarak, 
“Rusya’nın savaşın başlamasından bu yana İran 
ile istihbarat paylaşımını ve askeri iş birliğini ge-
nişlettiği” ve Rusya’nın bu önerisinin Avrupalı 
diplomatları endişelendirdiği iddia edildi.

TÜRK SİHA’LARI VE GEMILERI BÖLGEYI KUŞATTI:

NATO, IRAK’TAKI 
MISYONUNU SONLANDIRDI

ALIYEV, HOCAVENT’TE 
NEVRUZ ATEŞINI YAKTI

NATO, Irak’a ilişkin konuşlanmasını 
değiştirerek ülkedeki tüm personelini 

Avrupa’ya tahliye etti. Yapılan açıklamada, Irak 
Cumhuriyeti’ne ve tüm müttefiklere teşekkür 
edildi. NATO’dan yapılan yazılı açıklamada, 
Irak’taki son NMI personelinin ülkeden ayrıldığı 
bildirildi. Açıklamada, Avrupa Müttefik Kuvvetler 
Yüksek Komutanı (SACEUR) Orgeneral Alexus 
Grynkewich’in, “NATO personelinin Irak’tan 
güvenli şekilde tahliyesine destek veren Irak 
Cumhuriyeti’ne ve tüm müttefiklere teşekkür 

ediyorum” ifadeleri yer aldı.
Açıklamada, NMI’nın faaliyetlerine 

İtalya’daki Napoli Müşterek Kuvvet Komutan-
lığından devam edeceği aktarıldı. Savaş görevi 
bulunmayan NMI, Irak’ın daha sürdürülebilir, 
şeffaf ve kapsayıcı güvenlik güçleri ve kurumları 
oluşturmasına destek sağlamayı amaçlıyor. 

Misyon, Irak’ın kendi güvenliğini 
sağlayabilmesi, terörle mücadele edebilmesi ve 
terör örgütü DEAŞ’ın yeniden ortaya çıkmasını 
önlemeye katkı sunmayı hedefliyor.

Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev, 
Hocavent ilinin Hanoba köyünde nevruz 

ateşini yaktı. Aliyev, “Şanlı zaferimiz artık uzun 
yıllardır gurur kaynağımızdır. Ben altıncı yıldır 
Nevruz Bayramı’nı Karabağ’da kutluyorum. 
İlk kez 2021 yılında kutladım, ardından her yıl 
nevruz arifesinde Karabağ’da bulunuyor ve 
nevruz ateşini burada birlikte yakıyoruz. Bu 
büyük bir mutluluktur” ifadesini kullandı.

Aliyev, eşi Mihriban Aliyeva ile birlikte 
bir dönem Ermenistan işgali altında bulunan 

Hocavent ilini ziyaret etti. Hanoba köyünde böl-
geye geri dönen vatandaşlarla bir araya gelen 
Aliyev, yurttaşların Nevruz Bayramı’nı kutladı. 
Azerbaycan’ın, milli gururunu, adaleti ve toprak 
bütünlüğünü yeniden tesis ettiğini vurgulayan 
Aliyev, “Topraklarımızı işgalden kurtardık. 
Allah tüm şehitlerimize rahmet eylesin. Silahlı 
Kuvvetlerimiz hem 2020’de hem de 2023’te 
büyük kahramanlık gösterdi. Bunun sonucunda 
bugün bu topraklardayız ve bu toprakların 
gerçek sahipleriyiz” dedi.

Küba yönetimi, ada halkını 
kolektif olarak cezalandırdığını 
belirttiği Washington yönetimi-
ne tepki gösterdi. Küba Dışişleri 
Bakanlığı, ABD’nin Küba kay-
naklarına, mülklerine ve ekono-
misine el koymayı amaçladığını 
kaydederek, “Herhangi bir dış 
saldırgan, sarsılmaz bir dirençle 
karşılaşacaktır” açıklamasını 
yaptı.

Açıklamada, ABD’nin adadaki 
anayasal düzeni zorla devirmeye 
yönelik neredeyse her gün tehdit-
ler savurduğu kaydedildi. Açıkla-
mada, şu ifadelere yer verildi:

“ABD, 60 yılı aşkın süredir 
bizzat kendisinin hedef aldığı ve 
izole etmeye çalıştığı zayıflatılmış 
ekonomimizin yarattığı ağır kısıt-

lamaları bahane ediyor. Ülkenin 
kaynaklarına, mülklerine ve 
ekonomisine el koymaya yönelik 
planlar yapıyor ve bunları açıkça 
ilan ediyor.”

ABD’nin, Küba halkını kolektif 
olarak cezalandırdığı belirti-
len açıklamada, “Bu amansız 
ekonomik savaş ancak bu niyetle 
açıklanabilir. En kötü senaryo 
karşısında Küba tek bir gerçek-
likle hareket etmektedir: Her-
hangi bir dış saldırgan, sarsılmaz 
bir dirençle karşılaşacaktır” 
denildi. ABD Başkanı Trump, 30 
Ocak’ta, Küba’ya petrol satan 
veya sağlayan ülkelerden gelen 
tüm mallara gümrük vergisi uy-
gulanmasını öngören başkanlık 
kararnamesini imzalamıştı.

Vladimir Putin



12BULMACA22 MART 2026  
PAZAR

SOLDAN SAĞA: 1. Tarım - Siirt ilçesi - Tasdik - Bir hayvan has-
talığı. 2. Paylama, azar - Esnek - Sıvının sertlik derecesi - Doğal 
çukur - Beyaz. 3. Oğuz boylarından biri - Dağınık, perişan - Ka-
zakistan’ın başkenti. 4. Çukurda kalmış düzlük - Pozitif elektrot 
- Kötü göz - Birleşme, birlik kurma. 5. Temel içecek - Gösteriş, 
göz kamaştırma - Eğilimi olan - Suçu bağışlama - Namlı, ünlü. 
6. Yemin, ant - Sterlin’in yüzde biri - Küçük gemi kaptanı - Boyun 
örtüsü. 7. İnce ipekli kumaş - İşaret, alamet - Coşup kendinden 
geçme - Ahali - Halk dilinde yüce. 8. Ressamın eseri - İffetli, 
namuslu - Saydam cila - Halk dilinde mercimek. 9. Tanrıtanımaz 
- Uzun saplı orak - Sık gözlü ağ - Gözde - Endonezya plakası. 
10. Vurma - Berkelyumun simgesi - Hava kirliliği dumanı - En 
kısa zaman - Tavlada üç sayısı. 11. Güvence parası - Taşına-
mayan mülk - Bilgiçlik taslayan - Okuma yazması olmayan. 12. 
Kurçatovyum simgesi - Haykırma - Kopça halkası - Düzenli - 
Rusça’da evet. 13. İstanbul Sanayi Odası kısaltması - Bir süs 
bitkisi, ağaç küpesi - El değmemiş, kullanılmamış - Bir metrenin 
milyonda biri. 14. İzmir  sandviçi - Bir şeye eklenmiş olan - Tane 
- Muğla ilçesi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yerden sıçrayan çamur - Müzikhol 
yıldızı - Bir yarış kayığı. 2. Köpek - Güvenliği ilgilendiren olay - Sal-
dırmak için saklanılan yer. 3. Hırvatistan’da liman kenti - Çatışma, 
patırtı - Kemik ucu. 4. Konya’da göl - Başlıca, esasi - Eski dilde göz. 
5. Bir süs bitkisi - Aşı boyası - Ceylan. 6. Deprem dalgası - Müzikli 
tiyatro eseri. 7. Kuyumcu tartısı - Emme, soğurma - Kahve kreması. 
8. Asker - Tür, çeşit - Öğretici masal - Makedonya plakası. 9. Geri 
çevirme - Yürekli, yiğit - Afganistan’ın başkenti. 10. Motorlu hava 
taşıtı - Bir çeşit mineral yağ - Kripton simgesi. 11. Simge, sembol 
- Osmiyum simgesi - Eski dilde oğul, evlat. 12. Yenidünya aslanı 
- Alışılagelen. 13. Elektrik direnç birimi - Cennet bahçesi - İlkel bir 
silah - İlgi eki. 14. Familya - Afganistan’ın para birimi. 15. Büyük 
atardamar - Yeniden canlandırma - Türk para birimi. 16. İterbiyum 
simgesi - Kaygı - Dini nasihat. 17. Eski dilde merhametli - Fran-
sa’da bir kent - Divit, yazı hokkası. 18. Eski dilde öğüt - Kira geliri 
getiren mülk - Umut. 19. Dairenin sekizde biri - Depremle ilgili. 20. 
Samsun ilçesi - İlaç, merhem - Rutenyum’un simgesi. 21. Nazım 
Hikmet’in soyadı - Taş kırıntısı - Örnek alınan kimse. 22. Japon-
ya’da kent - Toplu olarak yapılan baskın - Çocuğu olan kadın.
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başkenti
Romanya
plakası

C A N B E R R A Elbise üzerine
giyilen çarşaf C A R

Holmiyum
simgesi

Fotoğraftaki
şairin bir eseri

H O Bir peygamber İ S A Dul kadınlar E R A M İ L Erzurum ilçesi Ş E N K A Y A

P İ Y A L E Gemilerde
üçgen biçi-

minde yelken F L O K Bir şeye sahip
olan, bir şeyi

olan M A L İ K E Sayfanın
çevresine çek-

ilen çizgi Z I H



HİCRİ 3 ŞEVVAL 1447 - RUMİ 22 MART 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:32	 06:58	 13:16	 16:42	 19:24	 20:44
ANKARA		  05:19	 06:42	 13:01	 16:26	 19:09	 20:27
İZMİR		  05:44	 07:05	 13:23	 16:50	 19:31	 20:48
BURSA		  05:33	 06:58	 13:16	 16:42	 19:24	 20:43
TRABZON	 	 04:49	 06:15	 12:33	 15:59	 18:42	 20:02

NAMAZ VAKiTLERi
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Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

AKŞAM YATSI

amazan ayını 
geride bırak-

tık. Ramazan 
Bayramı’nı da. 

Ramazan ayında kulluk 
noktasında müspet manada 
kazanımlarımız oldu. Ancak 
bir Müslüman, “Ramazan 
bitti, kulluk bitti” anlayışında 
olmamalıdır. Hedef, Allah’ın 
rızası ve onun takva elbise-
sine bürünenlere vadettiği 
cennet olduğuna göre, bu 
hedeften asla şaşmamak 
lazım. Bu sebeple bozulan 
kulluk rotamızı her rama-
zanda düzelterek yeni bir 
heyecanla çok daha sağlam 
adımlarla yolumuza devam 
etmek durumundayız.

Şevval   
orucunun  
fazileti
Şimdi şevval 

ayındayız. 
Şevval ayında 
6 gün oruç 
tutmanın 
fazileti çok 
büyüktür. 
Bu husus-
ta Sevgili 
Peygamber 
Efendimiz (sav) 
şöyle buyurur: “Ra-
mazanda orucunu tutup da 
şevvalden de altı gün oruç 
tutan kimse bütün sene 
oruç tutmuş gibidir.” (Riya-
zü’s-Salihin)

Kur’an’da her haseneye 
on katı sevap verileceğinden 
bahsedilir. “Kim bir iyilik 
yaparsa, ona on katı vardır. 
Kim de bir kötülük yaparsa, 
o da sadece o kötülüğün 

misliyle cezalandırılır ve 
onlara zulmedilmez.” 

(En’am 6/160)

Bir 
yıllık oruç
Bu ayet ile önceki 

zikrettiğimiz hadisi 
beraber düşünürsek 
ortaya şöyle bir sonuç 

çıkıyor. Ramazan ve 
ramazandan sonra 

şevval ayında 6 gün 
oruç tutan bir Müslüman, 

toplam 36 gün oruç tutmuş 
oluyor. En’am suresindeki 
bu ayet ile beraber düşü-
nülünce 36x10=360 eder. 
Yani ortalama bir miladi yıl. 
Geriye 5 gün kalıyor ki o 
da bayramlardır. Ramazan 
Bayramı’nın birinci günü ile 
Kurban Bayramı’nın dört 
günü oruç tutmak haramdır.

Çok kıymetli bir ay
İçinde bulunduğumuz 

şevval ayının da aslında ma-
nen çok kıymetli olduğunu 
anlıyoruz. Gücü yetenlerin 
bu ayda oruç tutması tavsiye 
edilmiştir. Muayyen günleri 
sebebiyle ramazanda oruç 
tutamayan hanımlarımızın 
da fazla geciktirmeden bu 
ayda tutamadıkları ramazan 
oruçlarını bu ayda/şevvalde 
tutmaları çok daha isabetli 
olacaktır. Erkeklerin de on-
lara eşlik etmeleri çok daha 
güzeldir. Yukarıda mealini 
verdiğimiz En’am suresi 
160. ayetle alakalı olarak bir 
noktaya daha değinmek isti-
yoruz. Dikkat edilirse Yüce 
Allah, iyiliklere 10 katına 
kadar sevap vereceğini söy-
lüyor. Hâlbuki kötülükleri 10 
ile çarpmıyor, “illa mislüha” 
diyerek sadece karşılığını 
vereceğini söylüyor.

Allah affetmeyi sever
Yüce Allah, günah işleyen 

ve sonra da günahından piş-
manlık duyan hiçbir kuluna 

kapıyı örtmemiştir. Bunun 
iki istisnası vardır: Birincisi 
şu kişinin durumudur: Haya-
tı boyunca tövbe etmemiş-
tir. Günahı aklına gelmemiş-
tir. Böyle bir derdi de yoktur. 
Son anda koma, sekerat 
anında ise dünya perdesi 
kapanıp ahiret perdesi ara-
landığında ahiretteki hâlini 
görür. İşte o anda tövbe 
etmek ister. Ama bu tövbe, 
hayattan ümidini kesmiş bir 
insanın tövbesi sayıldığın-
dan reddedilir. Bu elbette ki 
daha önce hiç tövbesi, imanı 
olmayan, Allah’ı bilmemiş 
kişi için geçerli olur. Yoksa 
günahkâr bir mümin bile 
zaten bu hâle gelmeden 
önce mutlaka tövbe etmiş-
tir. İkincisi ise şu kişidir: 
Kıyamet kopmaktadır. Daha 

önce iman etmemiş 
ve tövbe etmek 

aklına gelme-
miş bir kişi bu 
dehşetli anı 
görünce iman 
etmek ister. 
Bunun imanı 

da kendisi-
ne iade edilir, 

reddedilir.

Mümin  
            pişmanlık duyar

Gerçek bir mümin kü-
çük bir günah işlediğinde, 
işlemiş olduğu bu günahını 
başına düşecek bir kaya gibi 
görür. Utanır, sıkılır. Piş-
manlık duyar. Bunun altında 
ezilir. Münafık kişi ise işle-
miş olduğu büyük bir günahı 
burnunun üzerine konan 
sivrisinek gibi küçük görür. 
Önemsemez. Pişmanlık hissi 
duymaz. Böyle bir derdi yok-
tur aslında. Herhâlde başka 
söze ihtiyaç yoktur. Yüce 
Allah bizi bu kadar seviyor. 
Bizi affetmek için bu kadar 
bahane yaratıyor. Yeter ki 
biz bir hamle yapalım. En 
daraldığımız, en ümitsizliğe 
kapıldığımız yerde onu yanı 
başımızda bulacağız.

Allah’ın sonsuz 
rahmeti
Affedicilik vasfı, Allah’ın 

en büyük vasıflarındandır. 
“Ben rahmetimin yüzde 
birini dünyaya, geri kalanını 
ahirete bıraktım” hadis-i 
kutsisi büyük bir müjde 
olarak haber verilmiştir. 
Mahşer günü cennete gire-
cek her bir mümine, tanıdık-
larından cehennemlik olan 
on kişiye şefaat hakkı verme-
si, evliyalara yetmiş, şehitlere 
daha fazla, peygamberlere 
ümmetlerine şefaat hakkı ih-
san etmesi, Allah’ın rahmeti-
nin ve affediciliğinin deryalar 
gibi geniş olduğunu gösterir. 
İnsanoğlu, Yüce Allah’ın 
sonsuz rahmetine ve engin 
merhametine sığınmalıdır. 
Seherlerde gözyaşı ile “Al-
lah’ım, sen affedicisin, affet-
meyi seversin. Beni de affey-
le!” diyerek ona yalvarmalıdır. 
Yüce Allah, iyilik ve kötülük 
konusunda bizleri aydınlat-
mış, iyiliği emredip kötülükten 
nehyetmiş, tercihlerimizde ise 
bizi serbest bırakmıştır. Buna 
karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; 
iyilikleri ödülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını 
bildirmiştir. Bunun yanında 
günah işleyen kullarına, tövbe 
ve bağışlanma imkânı da 
vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok 
bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, töv-
beleri çok çok kabul edendir. 
O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. 

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“İnsanlarla bir arada yaşayan ve 

onların eziyetlerine sabreden 
mümin, insanlarla bir arada 

yaşamayan ve onların eziyetlerine 
sabretmeyen müminden daha 

büyük ecre nail olur.” 

 (İbn Mace, İbn Hanbel) 

“Doğrusu, imanlarından sonra inkâr 
edenler, sonra inkârlarını artıranlar; 
bunların tövbeleri kesinlikle kabul 
edilmez. İşte bunlar, sapıkların ta 

kendileridir.”

Al-i İmran suresi, 90. ayet: 

GÜNÜN   AYETİ

Peygamberimizin kabristan 
ziyaretinde yaptığı dua 

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), sık 
sık Baki Mezarlığı’na gider, ölülere se-

lam verir, onlara dua ederdi. Biz de zaman 
zaman kabristana gitmeli, yarın kendile-
rine komşu olacağımız kimseleri ziyaret 
etmeliyiz. Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), geceleri Baki Kabristanı’na gelir ve 
“Müminler yurdunun sakinleri, sizlere se-
lam olsun. İnşallah biz de size katılacağız. 
Bizler ve sizler için Allah’tan afiyet dilerim; 

Allah’ım, Baki Kabristanı’nda bulunanları 
bağışla” (Müslim, Cenâiz, 102) diye dua 
ederlerdi. Kabir ziyaretinde bulunan kişi-
nin ölü için dua etmesi ve Kur’an okuyarak 
sevabını orada bulunanların ruhlarına 
bağışlaması uygun olur. Ancak, kabir ve 
türbe ziyaretlerinde İslam’ın özüne ve tev-
hit anlayışına ters düşen, itikadi bakımdan 
da zararlı olan tutum ve davranışlardan 
uzak durmak gerekir.

Bakara suresi, 128. ayet: “Rabb’imiz, ikimizi sana teslim olmuş (Müslümanlar) kıl ve soyumuz-
dan sana teslim olmuş (Müslüman) bir ümmet (ver). Bize ibadet yöntemlerini (yer veya ilkele-

rini) göster ve tövbemizi kabul et. Şüphesiz, sen tövbeleri kabul eden ve esirgeyensin.”

Bakara suresi, 
160. ayet: “Ancak 

tövbe edenler, (kendilerini 
ve başkalarını) düzeltenler ve 
(indirileni) açıklayanlar(a ge-

lince); artık onların tövbelerini 
kabul ederim. Ben, tövbeleri 

kabul edenim,
 esirgeyenim.”

RŞEVVAL ORUCU 
UNUTULMAMALI

Şevval orucu tutacak olan Müslümanlara en güzel müjde Peygamber 
Efendimiz (sav) tarafından verilmiştir. Peygamber Efendimiz, şevval 

orucu için "Ramazandan sonra şevval ayında da 6 gün oruç tutan, 
anasından doğduğu günkü gibi günahsız olur" buyurmuştur. 

 İki bayram arasında düğün yapılmaz ve nikâh kıyılmaz mı? 
İslam›a göre iki bayram arası düğün yapılır mı? Diyanet Fetva 
Kurulu bu soruların cevabını verdi. Ülkemizin bazı yörelerinde, 

Ramazan ile Kurban bayramları kastedilerek, “İki bayram arasın-
da düğün yapılmaz ve nikâh kıyılmaz” denilmektedir. Bu sözün 

dinî yönden hiçbir dayanağı bulunmamaktadır. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) ile Hz. Âişe (ra) iki bayram arasında yer alan 
şevval ayında evlenmişlerdir. (Müslim, Nikâh, 73) Şartlar ve 
imkânlar müsait olduğu zaman senenin bütün günlerinde 
ve günün her saatinde düğün yapılabilir, nikâh kıyılabilir. 

Yani nikâh için belli bir zaman ve vakit yoktur. Bu 
sebeple iki bayram arasında düğün yapmakta ve 

nikâh kıydırmakta dinimiz açısından hiçbir 
sakınca bulunmamaktadır.

İKI BAYRAM ARASI 
DÜĞÜN YAPMAK 

DOĞRU MU?  

“Kulunun tövbe etmesinden dolayı 
Allah Teala’nın duyduğu memnuniyet,

sizden birinin ıssız çölde kaybettiği 
devesini bulduğu zamanki sevincinden

çok daha fazladır.” (Buhârî)

“Güneş batıdan doğmadan 
önce kim tövbe ederse, 
Allah onun tövbesini 
kabul eder.” (Müslim)
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Manchester City Teknik Direktörü Pep Guardiola, dünyanın kaos 
içinde olduğunu ancak buna rağmen kimsenin harekete geç-

mediğini söyledi. Arsenal ile bugün 19.30’da Wembley Stadı’nda 
İngiltere Lig Kupası’nın finalinde oynayacakları maçı değerlen-
diren Guardiola, “Dünyada neler olup bittiğine bakın, inanılmaz 

bir kaos içindeyiz ve kimse parmağını bile kıpırdatmıyor. Her 
şey perde arkasında gerçekleşiyor. Dünya çökecek ve biz 
hâlâ bir tarafın ya da diğer tarafın karanlık sanatlarından 

bahsediyoruz. Bundan daha önemli şeyler var” dedi.

GUARDIOLA’DAN DUYARLI ÇIKIŞ

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Montella’nın prensi  
KEREM AKTÜRKOĞLU

Alperen’den
‘double-double’

Bursa BŞB, tur
için Avrupa’da

A Milli Erkek Hentbol Takımı, 2027 IHF 
Dünya Şampiyonası Avrupa Elemeleri 
2’nci tur rövanş maçında bugün deplas-
manda Romanya ile mücadele edecek. 
Uluslararası Hentbol Federasyonu tara-
fından Almanya’nın ev sahipliğinde 13-31 
Ocak 2027 tarihlerinde düzenlenecek 
dünya şampiyonasına katılma yolundaki 
Milli Takım’ın Romanya ile oynayacağı 
maç, Romeo Lamandi Spor Salonu’nda 
saat 20.00’de başlayacak. Karşılaşmada 
Danimarka’dan Mads Hansen ve Jesper 
Madsen hakem ikilisi görev yapacak. İlk 
maçı 37-32 kaybeden milliler, turu geçer-
se Norveç ile karşı karşıya gelecek.

Amerikan Basketbol Ligi’nde Houston 
Rockets, Alperen Şengün’ün “doub-
le-double” yaptığı maçta sahasında 
Atlanta Hawks’ı 117-95 yendi. Toyota 
Center’da oynanan karşılaşmada, Alperen 
Şengün 15 sayı, 10 asist, 9 ribauntla ta-
kımını sezonun 42’nci galibiyetine taşıdı. 
Kevin Durant 25, Jabari Smith 23, Reed 
Sheppard ve Amen Thompson 14’er sayı 
kaydederek Hawks’ın 11 maçlık galibiyet 
serisine son verdi. Hawks’da Nickeil 
Alexander-Walker 21 sayıyla takımının 
en skorer ismi oldu. Günün diğer maçında 
Ömer Faruk Yurtsevenli Golden State War-
riors, Detroit Pistons’a 115-101 yenildi.

EHF Kadınlar Avrupa Kupası’nda 
Yunanistan ekibi PAOK ile çeyrek finalde 
karşılaşacak Bursa Büyükşehir Beledi-
yespor Hentbol Takımı, bu turu da geçip 
tarihi başarı elde etmek istiyor. EHF 
Kadınlar Avrupa Kupası son 16 turunda 
İspanyol kulübü Replasa Beti-Onak’ı iki 
maçta da yenerek, adını çeyrek finale 
yazdıran Bursa ekibi, Yunan temsilcisi ile 
ilk maçını bugün saat 15.00’te Bursa’da-
ki Üçevler Spor Tesisleri’nde oynayacak. 
Bursa BŞB Başantrenörü Mehmet Fatih 
Işık, hedeflerinin finale kadar yürümek 
olduğunu belirterek, kazanarak yol 
almak istediklerini söyledi.

Romanya’nın aday
kadrosu açıklandı

u sezon 5 
takım Avru-

pa heyeca-
nına katıldı. 

5 takımın toplam 83,44 
milyon avro kazandığı 
sezonda Şampiyonlar Ligi 
lig aşamasının ardından 
son 16 play-off turunda 
Juventus’u eleyen, son 16 
turunda Liverpool’a ele-
nen Galatasaray, katılım, 
başarı primi, yayın ve 
bonuslarla 53 milyon 500 

bin avro gelir elde etti. Av-
rupa’ya, Avrupa Ligi son 
16 play-off turunda veda 
eden Fenerbahçe kasası-
na 19 milyon 470 bin avro 
koydu. Konferans Ligi son 
16 turundaki son maçını 
kazanarak Avrupa’ya son 
veda eden Samsunspor, 
7 milyon 890 bin avroluk 
gelirin sahibi oldu. Beşik-
taş ve RAMS Başakşehir 
de 1 milyon 275 bin avro 
teselli primi kazandı.

AVRUPALILARDAN
83,4 milyon avro gelir

2026 Dünya Kupası’na katılma yolundaki  
ilk maçını Romanya ile oynayacak milliler, 

Avrupa’dan gelecek oyuncularının 
gelmesini beklerken çalışmalarına başladı.

Türkiye’yi bu sezon Avrupa’da 
temsil eden 5 takım toplam 83 
milyon 440 bin avro alırken, gelir 
açısından en kârlı takım 53,5 mil-
yon avro ile sarı kırmızılılar oldu.

A Milli Futbol Takımı’nın 2026 FIFA Dünya 
Kupası play-off yarı finalinde 26 Mart 
Perşembe günü İstanbul’da karşılaşacağı 
Romanya’nın aday kadrosu açıklandı. 
Teknik direktör Mircea Lucescu tarafından 
belirlenen aday kadroda şu futbolcular yer 
aldı: Kaleci: Radu, Aioani, Popa, Defans: Ra-
tiu, Sorescu, Draguşin, Burca, Ghita, Adrian 
Rus, Andrei Coubiş, Bancu, Ciubotaru, Orta 
saha: Screciu, Dragomir, Razvan Marin, 
Stanciu, Tanase, Ianis Hagi, Dennis Man, 
Dobre, Mihaila, Petrila, Baiaram (CS Forvet: 
Birligea, Miculescu, Marius Coman.

BD, Kanada, Meksika 
ortaklığında düzen-

lenecek 2026 Dünya 
Kupası’na katılmaya 

hedefleyen A Milli Futbol Takımı, 
play-off aşamasında Romanya 
ile oynayacağı maçın hazırlık-
larına başladı. Teknik direktör 
Vincenzo Montella’nın talebi 
üzerine hafta içine çekilen Süper 
Lig’de mücadele eden futbolcu-
ların katılımı ile dün sayıca artan 
milliler, tam kadroya ulaşmak 
için Avrupa’daki liglerin oynan-
masını bekleyecek. TFF Riva 
tesislerindeki ilk çalışmasını 6 
kişiyle yapan kırmızı beyazlılar, 
dün Avrupa’dan dönen Galata-
saray ile haftanın son maçını 
oynayan Beşiktaşlı futbolcuların 
katılımı ile yurt içinden katılım 
için planlanan sayıya ulaştı.

A

B

A MA MIILLLLIILERLER
EKSEKSİİKK
BAŞLADIBAŞLADI

Erkek hentbolcular
Romanya önünde
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Romanya ile 26 Mart Perşembe günü oynanacak maç için kad-
roya 30 futbolcu çağıran teknik direktör Montella, Avrupa’dan 10 
futbolcunun takıma katılmasını bekleyecek. Maçlarını cuma günü 
oynayan Altay Bayındır, Ozan Kabak ve Semih Kılıçsoy’un yanı sıra 
bir süredir sakatlığı nedeniyle maçlara çıkamayan Merih Demiral’ın 

dışında kalan isimler kampa en geç yarın dâhil olacak. Ay yıldızlı 
formayı giymeye hazırlanan Hakan Çalhanoğlu, Arda Güler, 

Kenan Yıldız, Salih Özcan, Atakan Karazor, Zeki Çelik, 
Deniz Gül, Aral Şimşir, Ferdi Kadıoğlu ve Ahmetcan 

Kaplan, İstanbul’a gelmek için maçlarının 
bitmesini bekleyecek.

10 OYUNCU 
BEKLENİYOR

2026 Dünya Kupası’na katılmayı hedefleyen A 
Milli Futbol Takımı, ilk maçını İstanbul’da Beşiktaş 
Park’ta Romanya ile oynayacak. 26 Mart Perşembe 

günü oynanacak maçın galibi, 31 Mart’ta oynanacak 
play-off finalinde Slovakya-Kosova maçının 
galibiyle deplasmanda karşı karşıya gelecek. 

Turnuva kuralları gereği Türkiye-Romanya 
ve Slovakya-Kosova eşleşmelerinde 

kaybedenler, aynı tarihte bir 
özel maça çıkacak.

2. MAÇ 
31 MART’TA

A Milli Takım’ı, Avrupa Şampiyonası’nın 
ardından Dünya Kupası’na da götürme-
yi hedefleyen teknik direktör Vincenzo 

Montella, Romanya karşısında takımı 
30’uncu kez yönetecek. Kırmızı 

beyazlılarla 16 galibiyet, 5 
beraberlik, 8 yenilgi alan 

İtalyan teknik adam, maç 
başına 1,83 puan ortalaması 
ile oynadı. Bu süreçte birçok 
yeni isme Milli Takım’ın ka-

pılarını açan Montella, en fazla 
formayı 27 maçta Kerem Aktürkoğlu’na 

giydirdi. 58 gol sevinci yaşayıp 41 gole 
üzülen Montella, Kenan Yıldız’a 26, Barış 
Alper Yılmaz’a 24, Abdülkerim Bardak-
çı, Hakan Çalhanoğlu, Arda Güler ve Or-

kun Kökçü’ye de 22 maçta şans tanıdı.
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Trabzonspor’da milli ara öncesi 9 futbolcu ülke-
lerinin takımlarına davet edildi. Bordo-mavi-
lilerde farklı yaş kategorileriyle birlikte birçok 
oyuncu uluslararası arenada görev yapacak.

Trabzonspor’dan A 
Milli Takım düzeyinde 

Türkiye, Karadağ, Nijerya, 
Ukrayna, Arnavutluk, 

Fildişi Sahili ve Yeşil Burun 
Adaları’na oyuncu gönderi-

lirken, genç milli takımlarda 
da iki isim kadroya çağrıldı. 

Türkiye A Milli Takımı’na Mus-
tafa Eskihellaç davet edilirken, 

Karadağ Milli Takımı’na Stefan 
Savic, Nijerya Milli Takımı’na Paul 
Onuachu çağrıldı. Ukrayna Milli 
Takımı’nda Oleksandr Zubkov yer 
alırken, Arnavutluk Milli Takımı 
kadrosunda Ernest Muçi bulunu-
yor. Fildişi Sahili Milli Takımı’na 
Christ Inao Oulai davet edilirken, 
Yeşil Burun Adaları Milli Takımı’n-
da ise Pina görev yapacak.

Bordo-mavili takımda 
genç oyuncular da milli 
takımlara davet edildi. 
Türkiye U19 Milli Takımı’na 
Onuralp Çevikkan ve Taha 
Emre İnce çağrıldı. Trab-
zonspor Kulübü, milli ta-
kımlara davet edilen oyun-
cular için başarı mesajı 
yayımlarken, futbolcuların 
uluslararası arenada forma 
giyecek olması camiada 
memnuniyet yarattı.

GENÇLERDENGENÇLERDEN  
İKİ İSİMİKİ İSİM

FIRTINA’DA 9 FUTBOLCUYA MİLLİ DAVET

GOLDE ONUACHUGOLDE ONUACHU
Trabzonspor’un zirvede kalmasını sağlayan isimlerin başında gelen Paul Onuachu, doğru-
dan gol katkısı veren oyuncular sıralamasında ikinci oldu. 21 golle gol krallığında rakipsiz 

önde giden Nijeryalı golcü, 24 maç oynadığı ligde ayrıca 2 asist yaparak 23 gole katkı verdi. 
RAMS Başakşehirli Eldor Shomurodov 16 gol, 4 asist toplam 20 gol katkısı ile 3’üncü sırada 

yer aldı. Galatasaraylı Victor Osimhen 12 gol, 4 asist, Barış Alper Yılmaz 6 gol, 10 asist, 
Fenerbahçeli Anderson Talisca da 13 gol, 3 asist toplam 16’şar gol katkısı ile üst sırayı izledi.

ezon başında 
PSG’den Fenerbah-

çe’ye transfer olan 
Marco Asensio, 27 

haftası geride kalan lige damga 
vurdu. Sarı lacivertli formayla 
kariyer sezonunun yaşayan 
İspanyol yıldız, takımının ve ligin 
gol yollarındaki en etkili ismi 
oldu. Ligde 23 maçta forma giyen 
30 yaşındaki 10 numara, attığı 
11 golün yanı sıra, 13 de asist ya-
parak doğrudan 24 gollük katkı 
sağladı. 

Nene çıkışta
Gollerden sonra kendine has 

matador sevinci ile dikkat çeken 
Marco Asensio, ilk kez hem 

gol hem asist olarak çift haneli 
rakamı yakaladı. Fenerbahçe’nin 
Gaziantep FK ile oynadığı maçta 
hat-trick yaparak galibiyetin mi-
marlarından olan Dorgeles Nene, 
9 gol, 6 asistle 15 gol üretilmesine 
katkı verdi. Gaziantep FK’nin 
santrforu Mohamed 
Bayo, 12 gol, 3 asistle 
15 gole ulaşırken, 
Galatasaraylı Yu-
nus Akgün, 5 gol, 
9 asist, Beşiktaşlı 
Orkun Kökçü 6 gol, 
8 asist, Trabzonsporlu 
Ernest Muçi 10 gol, 4 asist, 
Oleksandr Zubkov da 3 gol, 
11 asistle 14’er gol ürettiler.

GOL UZMANI
MARCO ASENSIO
Fenerbahçe’nin İspanyol yıldızı Marco 
Asensio, 24 golle Süper Lig’in geride kalan 
bölümünde en fazla skor üreten ismi oldu.

S

4 BÜYÜKLER4 BÜYÜKLER
MASADAMASADA

TERLEYECEKTERLEYECEK
Süper Lig’de sezonu ilk 4 içinde bitirecek Türk futbolunun  
lokomotifi 4 takımı ligin bitiminde çok zor bir sınav daha bek-
leyecek. ‘4 büyükler’, toplam 74 futbolcu ile masaya oturacak.

ürk futbolunun lo-
komotofi Galatasaray, 

Fenerbahçe, Beşiktaş ve 
Trabzonspor, bu sezon 

bitimine 7 hafta kalan ligde diğer ta-
kımlarla arayı 9 puana kadar çıkar-
dı. Süper Lig’in en çok şampiyonluk 
gören, en çok kupa kazanan takım-
ları, bu kez araya farklı bir takım 

almadan ligi ilk 4 içinde bitirmeye 
çok yaklaştı. Zirve için kapışan ‘4 
büyükler’i, ligin bitimiyle birlikte 
çok zor başka bir sınav bekleyecek. 
Artan rekabette gelecek yılların 
kadrosunu kuracak 4 takım, almayı 
düşündükleri isimlerin dışında, top-
lam 74 futbolcuyla ‘devam-tamam’ 
görüşmesi yapacak.

T

 Galatasaray’ı, 20 futbol-
culuk iç transfer görüş-

mesi bekliyor. İlk iki yılda 
elde edilen şampiyonlukta 
büyük payı olan, yaşadığı 
sakatlıktan sonra çok ve-
rimli olamayan Icardi’nin 
durumu kafa karıştıracak. 
Sarı kırmızılılar, Arjantinli 
yıldız gibi sezon sonunda 
sözleşmesi bitecek Lemina, 
Batuhan Şen, Gökdeniz Gür-
püz ve Berk Kızıldemir ile 
masaya oturacak. 6 aylığına 
opsiyonla kiralanan Lang, 
Boey, Asprilla’yı düşünecek 
Galatasaray, kiralık giden 
Zaniolo, Jelert, Kazımcan 
Karataş, Eyüp Aydın, Halil 
Dervişoğlu, Jankat Yılmaz, 
Ali Türap Bülbül, Kadir  
Subaşı, Berat Yılmaz,  
Siraçhan Nas, Berat Luş,  
Ali Efe Çörtük’ü de  
değerlendirecek.

Brezilyalı yıldızı Talisca ile erkenden masaya 
oturup 2028 yılına dek sözleşme uzatan Fe-

nerbahçe’de, satın alma opsiyonlu kiralanan Sidiki 
Cherif ve Edson Alvarez ile sezon sonunda imza 
atılacak. Toplam 18 futbolcu ile görüşecek sarı 
lacivertlilerde, Mert Hakan Yandaş, Tarık Çetin, 
Boran Eligüzel, Can Bartu Çığır ve Yiğit Evin’in söz-
leşmeleri sona erecek. Sarı lacivertliler opsiyonlu 
olarak kiralık gönderdiği Cengiz Ünder, İrfan Can 
Eğribayat, Mimovic ve Emre Demir’in kulüplerin-
den haber beklerken, opsiyonsuz 
kiralan Livakovic, Amrabat, 
Diego Carlos, Becao, Omar 
Fayed, İrfan Can Kahveci, 
Bartuğ Elmaz’ın durum-
larına geri dönüşlerinde 
karar verecek.

 Şampiyonlar Ligi’ni kovalayan Trab-
zonspor, iç transfer görüşmelerinin en 

rahat takımı olarak öne çıktı. Sezon sonunda 
sözleşmeleri biten Nwakaeme ve Visca ile yo-
lunu ayırmaya daha yakın bordo mavililer, Be-
şiktaş’tan kiralık Muçi’nin satın alma opsiyo-
nunu kullanmayı düşünürken, Onana ile son 
bir görüşme planlıyor. Opsiyonlarıyla kiralık 
gönderdiği Olaigbe, Mendy, Muhammed Cham, 
Serdar Saatçi, Arif Boşluk’tan önemli bir gelir 
bekleyen Karadeniz ekibi, ki-
ralıktan dönecek Draguş, 
John Lundstram, Cihan 

Çanak, Göktan Gür-
püz, Ali Şahin Yıl-
maz ve Poyraz 
Efe Yıldırım için 
düşünecek.

Beşiktaş’ta toplam 21 futbolcu için karar 
verilecek. Sözleşmeleri biten Salih Uçan, 

Ersin Destanoğlu, satın alma opsiyonuyla 
kiralanan El Bilal Toure, Asllani, Vazquez, 
Cengiz Ünder, opsiyonsuz Jota Silva ilk 
etapta ele alınacak. Kiralık gönderilen Se-
mih Kılıçsoy’dan 12, Ernest Muçi’den 8,5, Al 
Musrati’den 7 milyon avro, Jean Onana için 
Genoa’nın kararını bekleyecek siyah beyaz-
lılar, kadroda düşünülmeyen kiralıklar, Joao 
Mario, Alan Ricardo, Amir Hadziah-
metovic, Can Keleş, Tayyip Tal-
ha, Emrecan Terzi, Emrecan 
Uzunhan, Fahri Kerem Ay, 

Yakup Arda Kılıç, Adnan 
Karahisar ile son bir 
kez görüşecek.

G.SARAY’DA 
ICARDI  
BELİRSİZLİĞİ

F.BAHÇE’DE  
18 GÖRÜŞME

EN RAHAT 
TRABZONSPOR

EN YOĞUN 
BEŞİKTAŞ

Satka’nın sol 
elinde kırık

Fransa’dan 
Konate tepkisi

Zenit formasıyla çıktığı 5 
maçta 2 gol atan Jhon Du-

ran’ın, Kolombiya Milli Takımı 
aday kadrosuna çağrılmaması 
ülkede büyük yankı uyandırdı. 
Performansına rağmen kad-
roya alınmayan genç forvet 
için teknik direktör tercihine 
anlam verilemedi. Duran’ın, 
Kolombiya Milli Takım Teknik 
Direktörü Néstor Lorenzo ile 
daha önce yaşadığı bir tartış-
ma nedeniyle kadroya alınma-
dığı iddia edildi.

Kolombiya’da
Duran krizi

Samsunspor, UEFA Kon-
ferans Ligi son 16 turunda 

deplasmanda İspanya tem-
silcisi Rayo Vallecano ile karşı 
karşıya geldi. Karşılaşma 
sırasında girdiği ikili mücade-
le sonrası elinde şiddetli ağrı 
oluşan Lubomir Satka’ya devre 
arasında müdahale yapıldı. 
Yapılan müdahalenin ardın-
dan müsabakaya devam eden 
oyuncunun, maç sonrasında 
gerçekleştirilen muayenesinde 
sol el 3’üncü tarak kemiğinde 
kırık olduğu belirlendi.

Fransa Futbol Federasyo-
nu, Ibrahima Konaté’nin son 

günlerde sosyal medyada maruz 
kaldığı ırkçı ifadelere karşı çıktı. 

Federasyon,  “Bu nefret 
dolu ifadeler, sporun 
temel değerlerine 
aykırıdır ve kabul 
edilemez. Futbol; 
saygı, kapsayıcılık 
ve birlik ortamı 

olarak kalmalıdır. Hiçbir 
oyuncu, kökeni ya da ten rengi 
nedeniyle bu tür saldırılara maruz 
kalmamalıdır” açıklaması ile 
yapılanlara tepki gösterdi.




